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ÉVFORDULÓ
Egy évvel ezelőtt, 1951 novem­

ber 30-án mondta el Rákosi elv­
űi rs történelmi jelentőségű be 
szódét a Központi Vezetőség 
élőit.. Az öröm és bizalom fe~ 
íüimúlt-a azt a hatalmas vára­
kozást és feszült érdeklődést, 
amely a beszédet fogadta. A dói! 
gőzök lelkesülve a szózat sza­
von, valamint a párt és a kor­
mány december 1-én megjelent 
határozatán szinte egyöntetűen 
határozták ej, hogy több és jobb 
munkával segítik elő a népünk 
felemelkedéséért folytatott har­
cot. Százezrek cs milliók fogad­
óik meg, hogy ezután még na­
gyobb erővel küzdenek az ipari 
termelés, a mezőgazdasági mun. 
kuk és a begyűjtés eredményei­
nek növeléséért.

A történelem távlatában egy 
■ ziendő nem nagy idő. Mi, 
mégis ha visszatekintünk az cí­
műit 3titi napra, boldogan és 
megelégedetten ’ állapíthatjuk 
meg, hogy Rákosi elvtárs be­
széde, a párt és kormány hatá­
rozata ß jegyrendszer megszün- 
ictéséjfó!, az ár- és bérrendezés- 
rűl, A mezőgazdasági termékek, 
forgalmának felszabadításáról 
rúÉv lendületet’ adott annak az 
prszágépítő munkának, amely­
nek sikeréért szállt harcba Sztá- 
linváros hős építője, a Föld­
alatti Vasülépítkezés kcszonosa, 
ózd és Diósgyőr martinásza, 
'tatabánya vájára, a debreceni 
.lárómííjavító esztergályosa, dol­
gozó pbrászlságunk döntő több­
sége, tudományos életünk színe 
java: az egész ország. A párt­
ós kormány-határozat, nyomán 
szebb, boldogabb, könnyebb és 
vidámabb lett nálunk az élet — 
mert Rákosi elvtárs minden 
szava, a határozat minden intéz­
kedése népünk életszínvonalá­
nak emelését hozta magával — 
az ellenségre viszont súlyos pö­
rölycsapást jelentett- ísmélclten 
bebizonyosodott, hogy. pártunk 
•A kormányunk intézkedése meg­
hozta a gyümölcsét. Úgy, aho­
gyan arra Rákosi elv(árs előre 
figyelmeztetett: ,,A mi intézke­
déseink — mondotta —• serken- 
lőkfi hatnak a termelésre az 
' jia rban és mezőgazdaságban. 
Irhát hasznosak és előnyösek 
munkásoknak és a dolgozó pa­
rasztoknak egyaránt." Valóban, 
.aki többet dolgozott, többet is 
keresett — és december 1. után 
li több pénzért beszerezhette az 
nrnval teli raktárakban a ked­
vére való ruhát, cipőt, élelmi­
dért. Árubőséget’ hozott a de­
cember l.i határozat, ugyanak­
kor megszüntette teljésen a jegy- 
rendszerrel járó kisebb-nagyobb 
kénycimcilenséget, a sorbanál- 
]íis|.

,-Vily meghatóan emlékszik 
'Rsza 1951 decemberére Kiss 
koré bútorgyári munkás felesé- 
3(‘- ..December 3-án — mondót­
ól tegnap szépen berendezett la- 
k a.-jii n — amikor lementem a 
szomszédos Népboltba, árubőség 
tagadóit. Akkor láttam először 
" gyakorlatban a párt és 7ior- 
mány rendelkezésének megvaló­
sulását.” Kiss Imréné férje a 
111 élt esztendő november 30-áig 
'Magosán C—700 forintot- kere­
seti. Azóta többet és jobban dol­
gozik — többet is keres: ált alá*, 
kin 1200—1300 forintot visz ha- 
*a fejeségének, sőt több alka­
lommal már 2000 forintra is fel­
ugróit havi keresete. Kissék ,

úgy Iáknak, ahogy illik: szép 
zongora díszíti lakásukat és kél 
kisgyermekük zongorázni lan uh 
Azonban nemcsak Kiss Imrének 
a Bútorgyárban, hanem szerte 
az országban a legtöbb dolgozó-' 
nak emelkedett a termelési 
eredménye, nőtt a munka terme­
lékenysége. 1951 .december 1. 
óta lendületesebb harc folyt az 
üzemekben a terv teljesítéséért, 
a döntő tervév sikeréért. Ennek 
köszönhető, hogy bőség van 
iparcikkekben és élelmiszercik­
kekben egyaránt.

A párt és kormány határozata 
ezentúl jelentős lépést jelentett 
a munkás-paraszt szövetség épí­
tésében is. 1951 december 1. 
előtt a szabadpiac indokolatlanul 
magas árai nem egyszer jogos 
elégedetlenséget váltottak ki a 
munkásosztály soraiban. A ha­
tározat azonban megszüntette az 
elégedetlenséget. s ‘ egészséges 
áruforgalmat teremtett a falu és 
a város közölt. A becsületes dol­
gozó parasztok akik eleget lei­
tek ebben az évben is hazafias 
kötelezettségüknek, beszolgáltat­
ták a törvényben előírt termény- 
mennyiséget." egvre keményebb-, 
re kovácsolják a december 1-i 
határozat alapját, egyre szilár­
dabbá teszik a megbonthatatlan 
munkás-paraszt szövetséget. Me­
gyénk dolgozó parasztságának 
cgyrésze azonban még mindig 
nem teljesítet te beadását ezzel 
gátolja ötéves tervünk sikerét, 
ezzel hátráltatja megyénket :tz 
országos begyűjtési versenyben. 
A lemaradók, akik kukoricával, 
napraforgóval. burgonyával 
vagy hízott »értéssé1 adósai az ál­
lamnak. kövessék a példái mu­
tatókat. erősítsék ezzel is a 
munkás paraszt szövetséget.

Míg a munkásosztálynak, dol­
gozó parasztságnak, a becsülő 
les emberek millióinak életében 
jelentős’ váll ozást hozott a. de­
cember 1-i határozat, addig az 
ellenséget fájdalmasan érintette, 
mcj't n párt és kormány rendel­
kezése megszüntette spekuláció­
jukat, kiszipolyozásukat,- s meg­
szüntette a sorban áll ást is. ahol 
a reakció szekértőiéi széltébcn- 
hosszában naphosszat rémhíre­
ket terjesztettek. Valljuk meg: 
ezt akartuk! A vo]f földbirtoko­
sok. Horthy-lisztek. k ulák ok 
azonban nem nyugodtak bele sú­
lyos vereségükbe. Megkísérelnek 
azóta is mindent, hogy akadá­
lyozzák egyre szebb eredmé­
nyeink kibontakozását. A múlt 
héten Kábán lepleztek le egy 
k ül ákcsem étét. aki állatokkal 
etette fel a kenyerei, a napokban 
pedig Sápon kaptak raj la két 
kitelepített földbirtokost, mert 
nagymennyiségű élelmiszert rej­
tegettek. Ezek már rajtaveszti­
tek! ‘ De ludja meg mindenki: 
dolgozó népünk kemény öklével 
talália szemben magát az aki 
országunk rendje, népünk béké­
je, életszínvonalának emelése 
ellen tör.

Rákosi elvtárs beszéde, a párt 
és kormány határozata újabb 
lépés volt előre a sikerekben 
gazdag úton: keményen, követ­
kezetesen végrehajtotta népünk 
a december 1-i határozatot. Vég­
rehajtotta, mert ott volt minden 
lépésünknél a párt. amely veze­
tett és segített bennünket. Pár­
tunk diadala is a december 1-i 
határozat sikeres megvalósítása!

A szovjet növénytermelési és állattenyésztési 
módszerek bevezetése a gazdagodás forrása

Zárszámadásra héssiil a debrecen-gugyovi Petőfi tszcs
Zárszámadáskor sokkal in­

kább szükség van az eredmé­
nyek, hibák felmérésére, mint, 
bármikor, hiszen a mérlegkészí­
tés csak így ad igazán nagy se­
gítséget a következő év munká­
jához. Zilahi Imre csoportelnök 
már eléggé tiszta képet alkotott

magának az ezévi növekedésről 
s most látja csak igazán, hogy 
eredményeiket elsősorban a szov­
jet agro- és zootechnikai eljárá­
sok alkalmazásának köszönhet­
ték, vagy legalább is sok tapasz­
talatot gyűjtöttek maguknak e 
módszerek hasznosságáról.

A múlt évben elhanyagolták a szovjet módszerek 
alkalmazását

A múlt évben a csoport búza-, 
árpa- és rozsvetésbe.n nem alkal­
mazta a kercsztsoros módszert. 
Mindössze 12 hold tavaszárpát 
vetettek keresztsorosan. Holdan­
ként 12 mázsát termett, amire 
az elnök emlékezete óta még 
nem volt példa a csoportban. 
Hátha még ősszel Vetettéit vol­
na el! 15—16 mázsát is hozott 
volna egy hold árpavetés, ha 
nem többet. A gyakorlatnak jó 
meggyőző ereje van. Meggyőzte 
a gugyori Petőfi tszcs tagságát 
is. Az idén ősszel már nem ta­
karékoskodtak úgy az ülővel, 
meg a munkával, hanem igye­
keztek minél, többet keresztsoro- 
san vetni, 107 hold búzavetése 
vau a csoportnak, éhből S3 hold 
keresztsoros, a 60 hold rozsból 
J/O-et vetettek heresztbe-hosszá-, 
ba, a 33 hold ösziárpát meg már 
mind egy szálig az új módszer 
szerint vetették el. Tavasszal 
most csak 10 hold árpát vetnek, 
mert az is biztos, hogy az őszi

vetés sokkal többet terem. Mi­
ért ne érnének el ugyanolyan 
területen dupla termést, . mint 
most árpából, hiszen egyéb te­
rületeken csak. 5—6 mázsás volt 
az árpatermés.

A vetések alá szemcsézett mű­
trágyát szórtak, annak is sok­
kal nagyobb így a termésfoko­
zó hatása. Nemrég vettek négy­
zetes vetőgépeket, hogy tavasz- 
szal minden szem kukoricát 
négyzetesen vethessenek. Az idén 
nem voltak legjobbak a csoport 
terméseredményei, éppen amiatt, 
hogy elhanyagolták az új mód­
szerek bevezetését a növényter­
melésben, de ez az év jó iskola 
volt ahhoz, ■ hogy tanuljanak a 
tapasztalatokból. Most ősszel 
már senki nem volt bátrabb 
harcosa az új eljárások megho­
nosításának, mint maga Zilahi 
elvtárs, a csoportelnök. Igaz, 
hogy közben ő is elvégzett egy 
10 hónapos mezőgazdasági aka 
démiát, ahol nagyon sokat ta­
nult.

Sikerek az állattenyésztésben

Állattenyésztésben már régeb­
bi tapasztalatai vannak a cso­
portnak a szovjet eljárások be­
vezetésében. A csoportnak szi­
lárd gazdasági alapja van s ezt 
elsősorban az állattenyésztésben 
végzett munkájának köszönhe­
ti, Nagyszerű eredményeket 
könyvelhet el magának a Petőfi 
tszcs tagsága az állatállomány 
és állat jövedelmezőség terén.

Sertéstenyészetben már tavaly 
bevezették a kétévenkénti ötszö­
ri fiaztatást, sőt az idei gazda­
sági évben háromszor fialtak a 
kocák, így mintegy 700 kisma­
lacot tudtak felnevelni. A fialá- 
si átlag 8.7 volt, ez Igen jónak 
számit tiszta mangalica kocák­
nál. De nem elégedtek meg ez­
zel a sikerrel. Nemrég yorkshi- 
rei és berkshireivel keresztezték 
a kocákat, ezáltal jelentősen 
emelkedik a szaporaság, de a 
húshozam is.

Fialás után 5—6 hétre ismét 
bebúgatják a kocákat, ami egy 
általán nem zavarja az anyákat 
a szoptatásban, nincs kihatással 
a kismalacok fejlődésére.

A csoportnak most 78 anya­
kocája van, köztük több előha- 
sű, de a 78 kocától így is mint­
egy 500 kismalacot várnak. Er­
re bíztatnak az eddigi fialási 
eredmények is. A kismalacok ne­
velésénél sem félnek az új mód- 

’szérek bevezetésétől. Harmadik 
hét után már hozzászoktatják a 
szemestakarmány evéséhez, pör­
költ árpát, vagy darált árpát 
etetnek a kismalacokkal. A ta­
karmányukat élesztősítik, szén­
nel, agyaggal keverik és futott 
is etetnek velük. Az evésre való 
szoktatással elérik, hogy levá­
lasztás után a malacok súlya 
nem esik vissza.

Mesterséges borjúnevelés
Tehenészetben nemrég kezd­

ték meg a mesterséges borjúne­
velést. 16 kisborjú közül nyol­
cat mesterségesen neveltek, így 
biztosították az anyák nyugal­
mát és a megfelelő tejhozamot, 
hiszen a kisborjúk így nem szop­
ják el feleslegesen anyjuktól a 
tejét. A fejesnél nagyobb ered­
ményt is elérhetitek volna, de 
ahogy Zilahi elvtárs elmondotta 

nem volt meg minden előfel­
tétel a mesterséges borjúm?'/il­
léshez. Nem voltak elég tiszták 
a férőhelyek, nem volt_ meg a 
helyes tejkezelés sem és a kis­
borjúk nem kapták pontosan

ugyanabban az időben az enni­
valójukat:. A mostani mestersé­
ges borjúneveléshez ezeket a 
feltételeket már biztosították, 
így sokkal nagyobb eredményt 
válnak. Jelenleg 21 tehenet fej­
nek, s a háromszori fejest 5 te­
hénnél vezették be. A háromszor 
fejt tehenek naponta megadják
a IS_16—-17 liter tejet is, míg
a többi csak S—6 litert. Az álta­
lános háromszori fejés bevezeté­
sét most a takarmány,szükség 
akadályozza, pedig a haszon 
kétségkívül igen nagy lenne va­
lamennyi tehénnél. A háromszor 
fejt tehenek is megadnák na­

ponta a 25—28 liter tejet is. ha 
a tejhozam növelésével arányban 
kapnák a takarmányt.

A juhnevelés szakszerűen fo­
lyik a csoportban. A juhász jó 
szakember, aki sokéves tapasz­
talattal rendelkezik ,s tapaszta­
latait jól hasznosítja. Példás a 
juhok gondozása, etetése, takar­
mányozása. A csoportnak mint­
egy 300 darab törzskönyvezett 
juha van, 210 ellés előtt áll. A 
210 anyától úgy számolják, 
hogy 240 bárányt fel tudnak ne­
velni. Emellett sokat ■ jövedel­
mez a g'yapjú is.

Villanyfény 
az istállókban

A csoport istállóiban csaknem 
mindenütt villanyfény mellett 
dolgoznak az állattenyésztők. 
Ebben az évben sokban gyara­
podtak maguk a férőhelyek is. 
Sokat épített a tagság: szarvas­
marhaistállót, juhhodályt, ba­
romfiólat, sertésfiaztatőt, borjú­
nevelőt. Az építkezés nagyrészét 
saját erőből végezték s mintegy 
170.000 forint értékű épülettel 
növelték a közös vagyont, Igen 
nagy szükség volt az építkezés­
re a csoportban. Csak ebben az 
évben olyan mértékben szaporo­
dott az állatállomány, hogy 
már több mint. 3.S számosállal 
jut egy-egy hold földre. Az ál­
lattenyésztési tervet sertésből, 
szarvasmarhából és juhból a 
csoport máris túlteljesítette, 
amit elsősorban a. szovjet mód­
szerek bevezetésének köszönhet, 
hisz esek által lényegesen na­
gyobb eredményeket ért el a 
szaporulat növelése terén.

Bevezetik
a füves vetés-forgót

Jövőre már növénytermesztés­
ben is jobb eredményeket akar 
a csoport felmutatni. Ezért ve­
tettek most ősszel 85 százalék­
ban keresztsorosan, ezért hasz­
náltak szem csésmütrágyát, ezért 
végzik el időben a mélyszántást. 
De vannak még nagyobb tervek 
is. Jövőre már bevezetik a füve 
vetésforgót, 100 holdat vetnek 
be füvei és már hozzákezdenek 
az erdősávok kialakításához. 
Mintegy 20.000 facsemetét ültet 
nek el még most ősszel. Jövőre 
15 holdon kezdik meg az öntő 
éses kertészetet is.
A gugyori Petőfi tagsága elé? 

gazdag. Negyvennyolc család 
közül harmincnégynek tehene, 
baromfija, disznaja van. Egy-kéf 
család kivételével mindenki vág- 
hízót és mindenkinek van ren 
des ruhája. A tagok egyéni jó 
létén túl sokat növekedett ezév 
ben is a közös vagyon, de e* 
nem kápráztatta el a. Vezetők 
szemét. Most, amikor zárszám­
adásra készülnek, elsősorban azt 
látják meg. hogy a jó módsze­
rek. agro- és zootechnikai eljá­
rások még szélesebbkörü beve­
zetésével nagyobb eredményeket 
is cl lehetett volna érni. Most 
ősszel már bátrabban alkalmaz­
ták az újat a növénytermesztés­
ben s bátran alkalmazzák az 
állattenyésztésben is, mert az 
l:)5S-as évben tovább akarják 
növelni a tagok egyéni jólétét és 
gyorsabban akarják fejleszteni 
a csoport közös gazdaságát.

m
m
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Párt és pártépités

A debreceni járási pártbizottság 
a DISZ-oktatás sikeréért

Dolgozó ifjúságunk ma már 
nem az, mint volt Horthy nép­
ellenes rendszere idején. Orszá­
gunk fejlődése gyökeresen meg­
változtatta ifjúságunk anyagi és 
kulturális helyzetét, e változás 
nyomán nagyon fejlődött ifjúsá­
gunk öntudata is. „A magijai 
dolgozó ifjúság egyre szélesebb 
tömegei mind tudatosabban. 
egyre lelkesebben vesznek részt 
abban a munkában, amellyel né­
pünk lerakja a szocializmus 
alapjait. építi a szocialista Ma­
gyarországot" — állapította 
meg Farkas Mihály elvtárs.

Amikor áttanulmányoztuk 
Farkas Mihály elvtársnak a 
Központi Vezetőség ülésén tar­
tott beszámolóját, ráébredtünk 
arra, hogy az ifjúság között vég­
zett politikai nevelőmunka ab­
ban ismertetett hiányosságai já­
rásunkban is megtalálhatók. 
Felismertük, milyen súlyos hi­
bát követtünk el, amikor nem 
támogattuk a járás DlSZ-szerve- 
zctcit. Megelégedtünk azzal, 
hogy részt vettünk egy-egy ér­
tekezleten, de nem segítettük elő 
az eleven politikai élét kialakí­
tását a fiatalok marxista-leni­
nista nevelését. Különösen sú­
lyos hiba volt, hogy nem támo­
gattuk a parasztfiatalság közölt, 
véazendő politikai nevelőmun­
kában a DISZ szervezeteket. Az 
a súlyos veszély fenyegetett ben­
nünket, hogy helyettünk az; el­
lenség neveli a fiatalokat és azok 
távol tartják magukat a DISZ 
tői.

A Központi Vezetőség ülésé­
nek útmutatásai nyomán hozzá

tejnek megerősítéséhez. Azt a 
célt tűztük magunk elé, hogy 
elősegítjük a DISZ szervezetek 
munkáját, hogy mind nagyobb 
számban vonják be a paraszt­
fiatalokat az Ifjúsági Szövetség 
munkájába, mindenekelőtt segít­
jük a DISZ szervezeteket az ok­
tatás job]) előkészítésében- Leg­
először a községi, és városi párt- 
lizottságolckal, nőszervezetek­
kel igyekeztünk megértetni a 
DISZ szervezetek megerősítése, 
állandó segítése,, a DISZ oktatás 
jó. előkészítésének fontosságát.

Elsősorban 
jó propagandistákat 
adtunk a DÍSZ-nek

A DISZ oktatás segítése terén 
a, legfontosabb volt, hogy kitűnő 
propagandistákat ' biztosítsunk 
a DISZ tanfolyamok élére. Já­
rásunk területén a párt legjobb 
propagandistái közűi 93 elvtár­
sat bíztunk meg DISZ tanfolya-- 
mok vezetésével. Különösen az 
elmaradottabb területekre ad­
tunk jó propagandistákat. Nyír- 
adony és Nyírrriártonfalva köz­
ségben a honvédségtől nemrégen 
leszerelt és politikailag jól kép­
zett fiatal elvtársakat bíztuk 
meg a DISZ körök vezetésével. 
Fiatal kommunista pedagóguso­
kat bíztunk meg DISZ tanfolya­
mok vezetésével Nyíracsádon, 
Balmazújvároson, Hajdúszo­
boszlón.

Az elmúlt oktatási évad hibái­
ból tanulva ez évben a DISZ pro­
pagandisták kiválasztását a 
pártpropagandisták kiválogatá­
sával egyenlő súllyal kezeltük. 
Nem sajnáltuk a felelős párt­
funkcionáriusokat sem átadni: 
DISZ tanfolyamok vezetésére. 
Hajdúszoboszlón Mohácsi elv­
társ. n pártbizottság agit.-prop. 
titkára vezeti például a DISZ 
Sztálin életrajz-kört.

A DISZ tanfolyamokra a 
DISZ-szel karöltve, lehetőség 
szerint, beosztottunk egy-egy 
.képzettebb párttag vagy tagje­
lölt fiatalt és azzal bíztuk meg 
őket, hogy fegyelmezett, példa­
mutató tanulásukkal segítsék, 
lelkesítsék az egész csoportot! 
Segítségünkkel a DISZ elérte, 
hogy a tervezett 114 különböző 
DÍSZ tanfolyam 2100 hallgatójá­
val szemben 118 DISZ tanfolyam

működik 2600 hallgatóval, ami 
azt jelenti, hogy a járás terüle­
tén a DISZ tagság 40 százaléka 
szervezett oktatásban részesül.

A tanfolyamok munkájának 
eredményei máris jelentkeznek. 
Nyirábrányban azelőtt igen 
gyenge volt a DISZ szervezet 
élete. Ma már a taggyűlésen 240 
fiatal vesz részt, Nyíradonyban 
legutóbb 350-en jelentek meg.

Emelkedik a taggyűlések poli­
tikai színvonala is. Harcosan 
foglalnak állást a fiatalok a béke 
ügye mellett. Gyakorlatban is 
bebizonyítják, hogy jobb mun­
kával segítik elő a béke megvé­
dését- Növekszik a tanulás nyo­
mán a fiatalok politikai ébersége 
és bátran kiáltanak a Indák, a 
klerikális reakció ellenséges pró­
bálkozásaival szemben. Balmaz­
újvároson a fiatalok leplezték Te. 
a Terményforgalmi Vállalathoz 
b efurakodott kulák-c se métákét, 
akik akadályozták a begyűjtés 
sikerét. Fellépésükre már el is 
távolították ök.et. A fiatalok po­
litikai öntudatának növekedése, 
bátor politikai állásfoglalása
DISZ felé vonzza a szervezeten 
kívüli fiatalokat. Nyirábrány és 
Nyíradonyban — járásunk ‘ két 
leggyengébb DISZ szervezetébe 
— egy hét alatt 50—50 paraszt­
fiatal lépett be.

J. V. Sztálin elvtárs üdvözlő távirata 
Enver Hodzsa elvtárshoz

Tirana (ATA) J. V, Sztálin, a 
Szovjetunió minisztertanácsának 
elnöke Albánia felszabadulásának 
8. évfordulója alkalmából a követ­
kező. táviratot intézte Enver Hod- 
zsához, az Albán Népköztársaság

minisztertanácsának elnökéhez:
„Enver Hodzsának, az Albán 

Népköztársaság minisztertanácsa 
elnökének’ Tirana.

Az albán nép nemzeti ünnepe 
alkalmából fogadja Elnök elvtárs

szívből jövő üdvözleteimet mind a». 
Ön, mind az Albán Népköztársaság 
kormánya számára. Újabb sikere­
ket kívánok a baráti albán „épnek 
a Szabad Albánia építésében,

J. Sztálin ”

A Béke Világtanács Titkárságának közleménye 
a népek békekongresszusának előkészületeiről

Rendszeresen 
foglalkozunk a Dl Sz­

oktatással
A járási pártbizottság nem 

elégszik meg az elért eredmé­
nyekkel. Az alapszervezeti tit­
kári értekezleteken, a pártokta- 
lás megtárgyalása során minden 
esetben megtárgyaljuk n DISZ 
oktatást is., Ismertetjük az olyan 
szervezetek munkáját, amelyek 
eredményesen segítik a DISz szerve­
zeteket és bíráljuk azokat, amelyek 
ezt elhanyagolják'. Ismertetjük 
azokat az eredményeket, ame­
lyek községeinkben a DISZ szer­
vezel jó, politikai munkájának 
nyomán születnek. Balmazújvá­
roson a Gyógy növény üzeni fia­
taljai november 7-i felajánlásu­
kat átlag 150 százalékban teljesí­
tették és 285-000 Ft-ot takarítot­
tak meg. A nyíradonvi állami 
gazdaságban az ifjúsági brigád 
egész év-ben 135 százalékra tel­
jesítette tervét és jó munkájuk­
kal az idősebb dolgozókat is ma­
gukkal ragadták. A hajdúdorogi 
,, Rákosi" termelőszövetkezet­
ben nagy sikerrel versenyezlek 
a 300-as munkaegység eléréséért, 
amit sokan már teljesítettek és 
túl is teljesítettek. Az ifjúság jó 
munkája is segítette, hogy a 
csoport már eleget tett beadási 
kötelezettségének, batáridő előtt 
elvégezték az őszi mezőgazdasági 
munkákat, biztosították az állat­
állomány téli takarmányozását.

Mindezek az eredmények alap- 
szervezeteink vezetőségeivel is 
megértetik, hogy a DISZ oktatás 
a DISZ szervezetek politikai 
munkájának javulása, a, terme­
lési eredmények növekedését se. 
gtli elő.

Prága (TASZSZ). A Béke Vi­
lágtanács Titkársága november 
26-án közleményt adott ki a 
népek békekongresszusának elő­
készületeiről.

Az Egyesült Államokban. Ang­
liában, Brazíliában, Németor­
szágban, Algírban, Hollandiá­
ban, Belgiumban, Dániában, 
Norvégiában, Venezuelában, Pa­
raguayban és más országokban 
előkészítő és patronázs-bizot(sú­
gókat- létesítettek — állapítja 
meg a közlemény, majd így 
folytatja: — Ausztriában 312 kü­
lönböző foglalkozású és világné­
zetű közéleti személyiség írta 
alá azt a nyilatkozatot, amely­
ben iidvözlik a népek békekon­
gresszusát és kifejezik készségü­
ket hogy fogadják a küldötte­
ket.

A pekingi békeértekezlet, 
amelyen 37 ázsiai és csendes- 
óceáni ország képviselői vettek 
részt, jelentős mértékben hozzá­
járult a népek békekongresszu­
sának előkészítéséhez és határo­
zatot hozott annak támogatá­
sára.

A német kérdés békés megol­
dására rendezett nemzetközi ér­
tekezlet. amelyet nemrégen tar­
tottak Berlinben 15 európai or­
szág neves képviselőinek részvé­
telével, küldöttséget választott, 
amely a népek béliekongresszn- 
s,i, elé terjeszti a nemzetközi ér­
tekezleten hozott határozatokat.

A közlemény a továbbiakban 
megemlékezik a haladó szak­
szervezetek állal nyújtott támo­
gatásról, ,majd .^.megállapítja, 
hogy igen sok tudományos " és 
értelmiségi dolgozó jelentette 
ki. hogy készséggel támogatja a 
népek, .békekongresszusát. Ma­
tisse. és _ Picasso festőművészek. 
19 francia ívó. közöttük Aragon, 
Sartre, továbbá Jorge Am ado 
brazíliai író. Anna Seghers és 
Béri hop! Brecht német írók fel­
hívás! leltek közzé, amelyben ki­
jelentik hogy támogatják a né­
pek bekekon,gresszusát.

Politikai körökben, igv töb. 
bek között sok ország —'Olasz­
ország. Németország, India 
Irán, Egyiptom, Argentína. Me­
xikó — parlamenti képviselői 
kor,-ben. ismert politikusok ki­
fejezésre juttatták hogy részt 
akarnak venni a népek' békekor,- 
gresszusán.

A népek békekongresszusa 
nagy érdeklődést kelteit sok or- 
s-áy, főleg Németország, Olasz­

ország Franciaország, -iapán, 
Belgium, Brazília, Argentina és 
Ausztrália ipari és kereskedelmi 
köreiben. Kizárólag gazdasági 
kérdésekkel foglalkozó értekez­
letek is küldötteket választottak 
a népek béikekongresszusára- 

A különböző egyházak és val­
lási vezetők is támogatják a kon­
gresszus előkészületeit, így j\a- 
sani, az iráni parlament elnöke, 
Martin Niemöller lelkész, a bes­
sern evangélikus egyház vezető­
je, Costabil Ilippolilo, a Vatikán 
brazíliai képviselője, Kína, In­
dia és Ceylon buddhista egyházi 
vezetői kijelentették, hogy tá­
mogatják a kongresszust.

A nők rendkívül tevékenyen 
részt vesznek a népek békekon­
gresszusának előkészítésében és 
különböző kezdeményezéseket 
indítanak. Ilyen például a 
fiaink megmentéséért’' mozga­

lom az Egyesült. Államokban, az 
angol nők felhívása és a cseh­
szlovák nők üzenete az amerikai 
nőkhöz.

Az ifjúság is tevékenyen készig 
a kongresszusra. Az ifjúsági sta­
féta, amely a világ ifjúságánál; 
üzeneteit viszi a kongresszusra 
már Becshez közeledik. Többek 
között Emil Zátopek, a híres 
csehszlovák sportoló ég: Puskás 
Ferenc, a magyar futballcsapé 
kapitánya, az olimpiai bajno­
kok, mint küldöttok vesznek 
részt a bécsi kongresszuson.

A Béke Világtanácshoz a mai 
napig 70 országból érkeztek je­
lentések, amelyek szeriig már 
több, mint 1500 küldött van út 
ban Bécs felé. Ezenkívül ' "0 
nemzetközi szervezet jelentette 
be, hogy képviselőket küld a 
kongresszusra. Ezek az eíső ada­
tok arról tanúskodnak, hogy a 
népek béke-kongresszusának elő­
készítése rendkívüli méreteke; 
öltött. Ezek az adatok egyszer­
smind a világ népeinek o béke 

i megvédésére irányuló legyőzhc- 
I teilen akaratáról beszélnek-

Hívek a Szo-v^etuHia^ét
A Kara-Kurn sivatag átalakítása

A. Vukolov, a Turkmén-föcsa- 
torna építésének vezetője a 
,,Szocialiszfyicseszkoje - Zenile- 
gyelije” című lapban beszámol a 
Kara-Kum sivatag földjeinek 
öntözését és a mezőgazdasági, 
művelésre való előkészítését cél­
zó munkált; menetéről.
Több mint 12 ezer hidrotechni­

kai létesítményt kb. 3000 nagy. 
vasbeton víztárolót és ezer más 
berendezést építenek. A föld­
munkák méretei tízszeresen 
meghaladják a Fehér-tengert és

a Balti-tengert összekötő csa­
torna építkezésénél végzett íöld- 
munkák és 25 százalékkal múl-
ífrVH,fe-Ü1* a M°szkva-csatorna 
építkezésénél végzett földmun­
kák mereteit.

Az ország minden részéből 
Moszkvából, Leningrádból Szver 
dlovszkbol, Odesszából, a szi- 
benai és bjelorusz városokból 
különféle gépek, berendezések és 
anyagok érkeznek az építkezé­
sekhez.

Épül a kahovkai vizierőniu
A kahovkai vízierőmü építői 

sikeresen küzdenek az évi terv 
határidő előtti teljesítéséért. A 
Dnyeper árterületén folyó mun­
kák terjedelme ez év májusá­
hoz viszonyítva több mint ki­
lencszeresére növekedett. A vízi-

epitok csaknem három hónappal
&A^arÍd,0 elött eleget tettek 
►.ztálín elvtárshoz intézett leve- 
. ükben vállalt kötelezettségük-
”CÍLamely szerlnt az év végéig 
a.700.000 köbméter földet moz- 
gátnak meg.

A kárpátukrajnai Magyar Népi Együttes körútja
Kárpát-Ukrajnábnn a múlt évsrusz SZSZK-ban és a Litván 

tavaszán alakult Magyar Népi j SZSZK-ban. Van
Együttes nagy sikerrel" vendég-1 A ..Szovjetszkaja Latvija című 
szerepelt, az Ukrán SZSZK lm-1 - m ka,turális krónikájában fog- 
lönbózű területein, majd „BJeio. CS« IteÄJpL™®'"

Közvetlenül is segítjük' 
a DISZ-propagandistákat
,Pártszervezeteink nemcsak se­

gítik n DISZ szervezeteket az 
oktatás ellenőrzésében, hanem 
közvetlenül is ellenőrzik n DISZ 
tanfolyamokat, A DÍSZ számára 
az oktatás ellenőrzésére jól kép­
zett, a káderoktatásban résztve­
vő . elvtársakat' adtunk át. A. 
DISZ oktatás ellenőrzését, segí­
tését az egész járási pnribizott- 
sag ügyévé teltük. A jaráshpárt- 
bizottság titkára, osztályvezetői, 
rendszeresen figyelemmel kísé­
rik a DISZ szervezetekben folyó 
ncvelőmunkát, segítenek annak 
megjavításában, Arra neveljük a 
községi ék városi pártszerveze­
tek vezetőségeit is, hógv tekint­
sék sajátjuknak a fiatalok növe­
léséi. Azokat a pán titkárokat 
akik ezt elhanyagolják, a járási

pártbizottság felelősségre vonja. ípropagandist'll- is a-íi- ; „ „ Hajdúböszörményben Vor9a e/v-'WCft niótei^l
A Párt áltai a DISZ számára 

átadott propagandisták — ta­
pasztalatunk szerint —- nagy fe­
lelősségérzettel végzik munkáju- 
kah Kiutazásaink során megke- 
ressiik ezeket az elvtársakat ér- 
opklódünk munkájuk iráni ’ se­
gítjük őket tanácsokkal. ’ Ezt 
megteszik az alapszervezetek is.

jtars, a pártbizottság titkára Fü- 
lop községben Kecskés elvtárs 
párttitkár, nem törődtek ä 
DISZ-ben folyó oktatással. Mi. 
után a pártbizottság ezért fele­
lősségre ■ vonta őket, mindkét 
szervezetben többet foglalkoznak 
azzal, s ennek eredményei máris 
meglátszanak. Fiilöp községben, 
ahoi az elmúlt évben még DISZ 
szervezet sem volt, ma már 30 
hallgat Óval jót működik a poli­
tikai kör, ennek nyomán a. fia­
talság eredményesebben folytat­
ja harcát az ellenség ellen."

A járási pártbizottság elsősor­
ban a propagandisták 'munkáját 
kiséri figyelemmel és segíti. .A 
propagandista szemináriumok 
ellenőrzése során, külön meg­
vizsgáljuk a ’ DISZ propagandis­
ták 'felkészültségét. Javaslatunk­
ra a DISZ szervezetek — több 
község propagandistáit tapaszta­
latcsere megbeszélésre hívták
össze. Erre elmentek a jó párt­

javítani kell a tszcs-kben 
a DíSZ-oktatást

j Járásunk számos termelős~ö- 
mkezelében még hibák vannak 
a D}SZ tanfolyamokkal. Sok 
olyan csoport is van még aho1 
nem indult meg a DISZ oktatás! 
Most arra törekszünk . hogv 
mindenütt, ahol lehetséges elő­
segítsük a , DISZ tanfolyamok 
megszervezései. Azokban a cso­
portokban. ahol egy tanfolyam­
hoz szükséges hallgatóság nem 
kerül ki a fiatalokból, bevonjuk 
a még egyénileg gazdálkodó pa-

eddl’JÍatnQ-£r' -Ezi fetíük már
eddig Haidusamsonban és Va 
mospemen a Dózsa termelődő- 
portban. Elmaradott és ah-
Nnáví” ,1VOnnh' a RÍSZ oktatF ^phegyes és Ebes új községek- 

" közeljövőben ezeket a 
ink-íhh ekCÍ seS-ítjük majd leg- 
zavartalan5®! az ifj,üs^ oktatása
nalú !e^"n meg<eleI0 szil""
SZKH xtx" i me8kezdjük az fiáinál- tíX‘, kongresszusa anvn- 
és DTS7 1Tlan-Tozását •> Aterőnk/// °'k(a,asban- Minden 
eionkkel azon leszünk hogv r
bér Ti 1 0,0 1 cladatunknakbecsülettel eleget tegyünk e«- 
úgy segítsük továbbra is a DISZsébenCTk0[ a? ifjúsáS nevel/: 
síben, hogy minél több harcos
? hazáját szerető, a párt ügye 
iránt odaadó kiváló fiatalt nevei, 
hessenek.

Elek János- 
a debreceni járási 

pártbizottság titkára

i)-2 NŐVE!

Az állanl 
ra« nagytií 
níélyszá ntá|
I a tan Clvéf 
gyök beál 
léken, ahi 
mán :i mell 
vább folytl
tőség. Iní
va! biztosul 
igen jón lc| 
előbbi vi

Az «tsz íj 
ségű csapa 
nck köveik! 
jajaink, még 
lein kiseb 
káros víz 
gondoskodni 
léseinken k| 
zetéséről. 
nagyságú i 
kai. vizleví 
letek lejtő; 
szabadítsuk j 
két a káros 
Ivek feji 
gátolják I 
kel.

Síi «ízőzig
Az állatti

rój szóló ni
rozat eélkinj 
juk maradói 
ni, ha állat? 
mennyiségér 
ütemének fi 
A silózási 
helyen komi 
Az erősebb 
munka jobb 
gépek iervsz 
készítsünk ing 
kozott gondc 
posásra és a 
Lírására. A 
az ülepedés 
elősegítő bak 
nem olyan 
kai gondosat! 
kell a földe 
hézagok ne íl 
később a be 
megromlásé; 
sebb fagyok 
zási munkán 
az átfagyott 
engedésük ul 
zuk, mert czl 
nak. ér lékük! 
husink ti 
céltudatosai 
rendelkezi | 
tervszerű te 
megszervezni 
nyári száraz] 
lében nem ; 
rendelkezésű 
helyes elosz- 
használása, 
egyéni tgrmd 
feladata, őssj 
etessünk bős 
pazarlásával,I 
"a tavaszi ma 
nem tudunk 
iáinknak. A 
Hálásával he 
legeltetések i 
hél tovább z| 
az alkalmi 1 
kodjunk ten 
kel, beesiilji 
a beázástól 
lamkat. Száll 
11 ok a ka? 
Igazítsuk nu 
zatot védj n: 
beázástól, a
Az ŐSZI V'

1 élj mező: 
közé tartozik 
őszi vetése:;« I 
tevők pusziill
nafutvinka Iái 
«'súroló névéi 
len fős k irok;| 
t őseink ben. 
ezért gondos
vetéseinket é: 
u csóesárolólj 

-‘-ági. városi 
tanács mizögl 
hejelentés uijf 
iositja a szüli 
sze.rt, hogv n 
azonnali ' végi- 
tevők pusziltál 
zuk. Az őszi

: .
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Ivözleteimet mind a* 
bán Népköztársaság 

hára. Újabb sikere- 
baráti albán népnek 
fia építésében.

J. Sztálin ”

nenye
‘leiről

I tevékenyen készül 
|n. Az ifjúsági stii • 

világ ifjúságának 
a kongresszusra, 

[közeledik. Többek 
[Zátopek, a hires 
portoló és. Puskás 
ivar futballcsapat 
olimpiai bajno­

ki lelőttek vesznek 
kongresszuson. 
[ítmuicsho- a mai 
igból, érkeztek ;V- 
f/r/.' szerint már 

küldött van ül 
Ezenkívül 20 

h'vezet jelentette 
viselőket küld a 
[Ezek az első ada- 
skodnak, hogy a
gresszusának elő- 

Ikiviili méreteket 
adatok egyszer- 

I népeinek a béke 
[anyúló legyőzhe- 

bcszélnek.

m

I asa
összekötő csa­

lánét végzett föld- 
százalékkal múl- I Moszkva-csatorna
' ?zett földmun-

[u ancien részéből. 
[ningTádból fízver- 
lesszából, a szi- 
|orusz városokból 

berendezések és 
(ek az építkezé-

I három hónappal 
[ eleget tettek 
|oz intézett leve- 

kötelezettségük- 
[int az év végéig 
fter földet moz-

\tes körútja
és a Litván

Jaja Latvija című 
trónikájában fog- 
pátontúlt magyar 

fellépéséve!.

- 'Z1 tettük már 
Insonban és v'a 
l’izs.'t termclöcso- 
adoit és ala- 

■ a DISZ oktatás 
|bes új községek­
ében ezeket a 
Ijijök majd leg- 
Idjuság oktatása 
Jegfelelő szinvo-

|egkezdjük az 
jresszusa anytt- 
K'ozúsát a párt 
ásban. Minden 
psziink hogy o 

feladaiunknak 
|t tegyünk e? 
Ihbra is a DÍSZ 
tifjúság nevelé­
pi több harcos 

a párt ügye 
[tó fiatalt névéi.

pt’A- .János. 
Ibreceni járási 
jzottság titkára
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V iáin téli mezőgazdasági teendői
,\z állandó csapadékos időjá 

> nagyban megnehezítette t 
mélyszántást munkák maradék 
adni) elvégzését. A kemény fa 
rook beálltáig azokon a. terüle- 
nken, ahol megfelelő szikkadás 
mán -j mélyszántás,munkája to­
vább folytatható, minden lehe 
leség. Imiiden ‘óra kihasználása 
Y.i! biztosítanunk kell ennek 
1 jen fontos ' feladatnak a mi­
nőbb! végrehajtását.

Az ősz folyamán 1 nagymennyi- 
ségíi csapadék hullott" le, ami­
nek következtében' kötöttebb ta­
gjaink, mélyebb fekvésű terüle­
tein kisebb-nagyob' foltokban 
káros vizek állnak. Azonnal 
gondoskodnunk keli az őszi ve­
téseinken keletkezeti, vizek leve­
zetéséről. Húzzunk megfelelő 
’ ugyságií és mélységű barázdá­
kat. vízlevezető árkokat a terű. 
letek lejtésének irányában és 
.-.zabaditsuk inog őszi vetésein­
ket a káros vízállásoktól, ame­
lyek fejlődésükben jelentősen 
gátolják, tönkreteszik vetésein­
ket.

Silózni. silózni !
Az áltatlcnyésziés fejlesztésé­

ről szóló minisztertanácsi hatá­
rozat célkitűzéseit csak úgy tud­
juk maradéktalanul megvalósíta­
ni, ha állataink téli takarmány- 
mennyiségét a. silózási munkák 
ütemének fokozásával növeljük. 
A silózást ierv teljesítésében sok 
helyen komoly lemaradás van. 
Az erősebb fagyok beálltáig a 
munka jobb megszervezéséve.!, a 
gépek tervszci ű kihasználásával 
készítsünk minél több silót. Fo­
kozott gondot fordítsunk a la

lenségé a vetési bagolypille her- 
"yója, amelyet mocskos pajor 
néven ismerünk. Ez a sotétsziir 
ke kartevő a föld . felszíne alatt 
1—2 cenfi-métcr mélységben 
pusztít. A kártevő megjelenését 
azonnal jelentsük, hogy a véde­
kezési munkákat ezzel a kár­
tevővel szemben is haladékta 

az fanul megindíthassuk. A fagyok 
beálltáig számíthatunk n felso­
rolt kártevők -pusztítására, ezért 
minden termelőnek kötelessége 
az őszi vetések állandó gondos 
felülvizsgálása és" a kárlevők 
pusztításának megakadálvozása.

I éli feladataink közé tartozik 
gépeink eszközeink kijavításá­
ról. karbantartásáról és a meg­
felelő tárolásról való gondosko­
dás. Ekéinket, vető-gépeinket, 
munkaeszközeinkéi ne hagyjuk 
sárosán, tisztítatlanul, nyílott 
helyen, az idő viszon lags ágainak 
kitéve, hanem alaposan tisztít­
suk, meg és megfelelő -karbantar­
tás ulán lehetőség szerint zárt 
helyen tároljuk. A kopásnak ki­
tett részeket cseréljük ki. Csa­
varanyákat olajozással, védjük n 
berozsdásodástói. la alkai része­
ket. festett vasaikafvészckel les­
sük be. h csupasz fémfclűielcke! 
jól kenjük be ásványi olajjal- 
Ha zári -helyet gépeink részére 
nem hidunk biztosítani, úgy fel­
tétlenül vigyük tető alá, hogy 
nedvességtől hófúvástól ’ mell­
védjük.

posásra és a siló földelésére, ta­
karására. A késői silózás során 
az ülepedés lassúbb, az erjedést 
elősegítő baktériumok működése 
nem olyan erőteljes, azért sok­
kal gondosabban, tökéletesebben 
kell a földelést elvégezni, hogy, 
hézagok ne maradjanak, melyek- 
később a besilózotl takarmány 
megromlását idézik elő. Ha erő­
sebb fagyok megzavarnák siló­
zási- munkánk folyamatosságát, 
az átfagyott takarmányokat fel­
engedésük után azonnal silóz.i- 
zuk, mert ezzel könnyen romla­
nak. értékükből veszítenek. Ál­
lataink téli takarmányozását 
céltudatosan, tervszerűen, a 
rendelkezésre álló készletek 
tervszerű felhasználásává; kell 
megszerveznünk. A tavaszi és 
nyári száraz időjárás következ- 
lében nem - állnak bő készletek 
rendelkezésünkre, ezért ezekneke 
helyes elosztása/ takarékos lei- 
használása. minden Iszcs-nek 
egyéni termelőnek igen fontos 
feladnia, ősszel, tél elején ne 
elessünk bőségesen a készletek 
pazarlásával, mert a tél végén, 

tavaszi munkák kezdete előtt 
nem tudunk majd mit adni álla­
tainknak. A ‘lehetőségek kihasz­
nálásával hosszabbítsuk meg a 
legeltetések idejét, etessünk mi­
nél tovább zöldet, használjuk ki 
az alkalmi legelőket. Takarékos­
kodjunk tervszerűen készleteink­
kel, becsüljük meg, óvjuk meg 
» beázástól szalma- és lörekkaz- 
iáinkat. Számos helyen nincse­
nek a kazlak jól összerakva. 
Igazi fsuk meg, kössük le n haj- 
zulut védjük meg belsejüket a 
beázástól a rothadásiól.

A tavaszi vetés 
előkészítése

\ tél folyamán előrelátóan, 
lervszerű-en keik felkészülni a 
tavaszi vc‘é,si munkák elvégzé­
sére. Tanulni kell az elmúlt év 
hibáiból, mulasztásaiból és a 
nagyobb termés eredmények biz­
tosítása érdekében gondoskod­
nunk kei] az úi agrotechnikai 
eljárások széleskörű elterjeszté­
séről,’ alkalmazásáról. A mélyre­
ható, előrelátó felkészülés alap­
ja a terv gondos, alapos kidol­
gozása. A termelési terv az alap, 
ann?iv minden tsz-nc] és tszcs- 
néí kiküszöböli -j kapkodás| és 
,ar-velejáró lemaradást és igen 
hatékony eszköze a tervszerű 
munka megszilárdításának. A 
felkészülés igen 'fontos alapvető 
tétele a tavaszi vclőma.gbizlosí- 
tás- Gondoskodni kell tehát 
minden tsz-n-ek és iszcs-nek, 
egyéni termelőnek elsősorban 
tavaszbúza

tőma.g szükségletének fedezésé­
ről. A vetési célokr.% .tárolt kész­
le veket tartsuk száraz helyen 
helyes tárolással őrizzük meg a 
magvak csíraképességét. Különös 
gonddal kell prizmázni, tárolni 
a jövő évi burgonyavetőgumót,
*10g,V a jól válogatóit egészséges 
velőanyag romlásmenl.es téli el­
tartása biztosítva legyen.

A, tél lolyaman megtartásra- 
keni lő agro- és zoojechnikai tan­
folyamok keretében kell 
tszcs-ink széleskörű tagságának 
elsajátítani az új korszerű agro­
technikai eljárásokat módsze­
reket. Tanulni kell a’z év hibái­
ból. számos tszcs-nk elmaradott, 
helyiden, régimódi termelési el­
járási alkalmazott, nem használ­
ta ki a lehetőségeket, ezért ter­
méseredményei a, vártnál gyen­
gébbek voltak. A téli oktatási 
évadban termelőszövetkezeteink 
és csoportjaink tagsága fejlesz­
tő szakmai tudásúi, növelje fel- 
készültséget, ismerje meg az új 
eljárásokat, hogy bármilyen idő­
járási viszonyok között is, a 
korszerű agrotechnikai eljárások 
alkalmazásával biztosítani tud­
juk terméseredményeink állandó 
emelkedéséi.

Jicdő Zoltán [la"ok 
megyei főagronómus. I újítás

Kél járás kapott újra szabadpiacot
miniszter megyei meghatalmazottja megadta a k,.- 

Páí óczi a. •zaba,1!'1ac' értékesítés jogát a polgári járásnak, a bárándi 
l.akoczi, ;, barandi Dózsa és a heiicidai Uj Világ tszcs, n el; A nm

hLlirS°llyábó1 teljesítette begyűjtési tervéi és megkapta aszabadpiacot.

J tt senys*et sötlés hajdú-bihar- es ssolnoktnegyei 
tanácsok végrehajtóhizottságai között

fegyelemA hajdú-biharmegyei tanács vb. 
versenyben áll a szolnokmegyei ta­
nács végrehajt óblzoltságáva!, A 
hajdú-biharmegyei tanács vb. vál­
lalásában többek közöli a’ követ­
kező versenypontok szerepeinek:
, 1. TömegkapCiolat szélesítése a 
községi, járási, városi és megyei 
tanácsit,ések színvonalának emelé­
se' tanácstagok és vendégek -szá­
mának növelése által,

-• Pénzügyi téren az adóbevételi 
terv túl teljesí! ése elsősorban az 
Önkéntes adófizetési mozgalom ki- 
szélesítése által. Az 1953. évi köz­
ségi, város i járási és megyei költ­
ségvetések elkészítése minél na­
gyobb - mérvű megtakarítás szem­
elő tt tartásával,

3. A ícrvbcrulnizások maradékta­
lan teljesükének biztosítása, rej­
tett tartalékok feltárása és fel- 
használása.

4. Az általános .igazgatási munka 
megjavítása.

5. Ipar terén az irányító? válla- 
tCjcsi lésének biztosítása.

ijítási mozgatóm eitcrjeszlésénck

elősegítése, pénzügyi 
megszilárdítása.

6. K.í- és nagykereskedelmi vá> 
iafaíok áruforgalmi tervének vég- 
i óhajtása, iparcikkek forgalmának 
emelése, az áru forgási sebességé­
nek növelése.

j. A begyűjtési tervek maradék- 
tó/m teljesítése, különös tekintő;, 
'.e. a szocialista szektorra. Begyúj­
tó/” tervek teljesítése érdekében a 
dolgozó parasztság verseny-mozgal­
mának szélesít é e 

8; A művészeti egy ül lesek 1952 
53. évi II. Országos Versenyében 

a színjátszó, ének, lánc és zen.-- 
c-oporiok minél magasabb szám- 
arányú bcvoná.-iii. Versenyben in - 
tiUió csoponok műsorán a helyileg 
írói: színdarabok és rigmusok 
számának emelése.

A válla.ások kiterjednek a mező­
gazdaság;. egészségügyi, m unka- 
erőgazda.-kod.is, sport, oktatási és 
cpí.esi fe.adatok jobb mogo'dásáro.

A két megye lencnyv.illatófai-" 
mik c.sű értékelését január 15. és 
20. között tartják.

Sárámlon is i olt panasz: Nem 
.ehet vetni, mert nincs vetőmag, 
vagy: már meg nem jó az idő, 
hátba majd javul. De Fiák Sándor 
tanácselnöknek hiába panaSzkod. 
lak. Vetni és vetni kell! Ki van 
ellene hogy jövőre jobb legyen a 
termés? Csak az engedheti meg 
magának, hogy halogassa a mull. 
kát! Persze, hogy i yen nem volt 
egyse. B’zony baj, hogy az idén 
csak 6 mázsa átlag termelt búzá­
ból. de épp azért !:c’l most úgy 
dolgozni, hogy jövőre nagyobb 
szelet kenyeret biztosítsunk. Ezzel 
a jelszóval mentek szét a faluban 
a népnevelők. ennek a jel­
szónak a vaióraváitása érdeké­
ben dolgoztak a tanácstagok a 
mezőgazdasági állandóbizottság.' de 
tőként az asszonyok, az MNDSz 
lelkes, fáradhatatlan tagjai. Esté. 
ről- estére jártál: a falut, hogy Sá

Sáeándm mépis eletettek.,.
va!y első volt a megyében, most is 
tegyen ki magáért.

Nem volt elég vetőmag? Nincs 
lehetetlen dolog. Eő kell terem- 
leni a fö d alól is, de mivel olyan 
messze nem kellett érte menni, hát 
mindenkinek lett, mikorra keile.t, 
Vigh József, Szitást Gyula és még 
sokan mások Hajdúnánásról, Haj­
dúböszörményből és környékéről 
vettek magot, de voltak akik Nyíl- 
egyházára is elmentek, hogy vet 
hessenek. 954 hold bevetéséhez 
szükséges vetőmagot valóban nagy 
szorgalommal kerítették elő a falu 
do gozó parasztjai, a vetés haladt

A tanács idejében felosztotta ; 
meglévő igákat- vetőgépeket. Ki 
használtai; minden lehetőséget, 37 
vetőgép dolgozott a határon, ve. 
tette a jövőévi kenyér magvát. — 
Akiiek nem volt igája, a többiek 
segítet'ék. Fekete Péter, Rácz Dá

. tavaszárpa, zab ve- ránd ne maradjon szégyenben: Ta. nirinek segített, Balogh Imre Nagy

NAGYLÉTAI KULÄKOK
teher Sándor

Vz őszi vetések ápolása
I i'Ii mezőgazdasági teendőink 

1;il/ú tartozik, hogy niegvédjük 
vetéseinket, a növényi kár- 

1 'vők pusztításai ellen. A gabo- 
i.'iíulrinka lárvája — amely csó- 
‘ - '.roló néven ismeretes — jc- 
'Pr|tós károkat okozhat őszi ve- 
‘••seinkben. Vizsgáljuk1 meg 
Vile!‘t gondosan 3 naponként őszi 
' ''leseinket és azonnal jelentsük 
a, '^ócsárolók kártételét a küz- 
/Ai, városi tanácsnál, a megyei 
; 'Tiáes mezőgazdasági osztálya a 

jelentés után díjmentesen biz- 
•°>itja. a szükséges növényvédő­
dért hogy a védekezési munkák 
•■'zonnali végrehajtásával a kái- 
•‘•vök puszlilását megakadályoz- 
/llk- Az őszi vetések másik el*

nagylétai kulák „híres” ember 
a. faluban. Sok aljasságáról 
mindenki régen ismeri. Mindent 
megpróbált, hogy húzza-halasz- 
sza a begyűjtést. Ezt tette a ve­
tésnél is. A vetést jóval a ha 
táridö után fejezte be. Mindig 
azon sopánkodott, hogy nincs 
egy szem vetőmagja sem, nem 
termett, nagy volt a szárazság. 
De mikor a törvényt emlegették 
előtte, hirtelen, egyik napról a 
másikra került búza, még több 
is, mint amennyire, szükség volt. 
A kamrában ugyanis 3 zsák 
lisztet találtak eldugva.

Siránkozva vezette végig ud­
varán az elszámoltató bizottság 
tagjait:

— Jöjjenek csak utánam, nem 
találnak már nálam semmit. — 
Ha utána mentek volna, akkor 
valóban nem találnak semmit. A 
kulák kertjének elején, ahová a 
kivágótt gazt szórta széjjel, a 
felázott talaj hirtelen süppedni 
kezdett az elszámoltató bizott­
ság tagjainak lábai alatt. Nem 
volt földindulás, se vakondtúrás, 
hanem egy gödör, amibe a ku­
lák elrejtette „a meg nem ter­
mett” burgonyáját. Eddig sem 
hittek a kukáknak, most azon­
ban még úgy sem. A padláson 
a tűzfal elé még egy falat épí­
tett, nem azért, hogy biztosab­
ban tartsa a tetőt, hanem arra 
gondolván, jó rejtekhely lesz és 
ide rejtette a kukoricát. A. be­
adást szabotáló, terményrejtege-

tö kulák aztán megfelelő hely­
re került.

..tüzér" Zsíros Sándor
nagylétai kulák ... mert így is­
merik a faluban _ örökölte, a
rejtegetést, a dugdosást. Amint 
a nagylétai dolgozók mondják, 
nagy „gyűjtögető” családból 
származik. Az anyja ugyanis 
arról volt híres, hogy egy sza 
kajtó kosár ezüst 5 pengőse volt, 
melyre minden reggel imádkoz­
va nézett. A cselédeinek azon­
ban büdös húst főzött. így az­
tán gyűlt a pénz, no meg a föld 
is, amit a kisparasztiak lába alól 
húzott ki.

„Tüzér” Zsíros már „okosabb” 
az anyjánál. Az 5 pengősnek 
nagy csomója van, meg aztán 
nehéz is. Igényei is nagyobbak: 
ö a 100 forintosok gyűjtögetésé­
hez kezdett, nem kis sikerrel. 
Nem szegyeit átmenni szomszé­
daihoz: „Adjatok már 500 forin­
tot kölcsön, hadd fizessem már 
be a sokszor sürgetett adót —
mondotta _ mert nincs egy
megveszekedett vasam sem.” 
így siránkozott a kulák útón- 
útfélen. Vasa ha, nem is volt, de 
100 forintosa annál több. De azt 
is meg kellett mondani, hogy a 
begyűjtést sem tartotta szívügyé­
nek, inkább szívrohamról pa­
naszkodott.. ha előtte a begyűj­
tést csak fel is említették. Egyik 
nap aztán „csoda” dolgokat ta­
láltak a » „szegény” kóláknál. A

tyúkól padlásán 140 darab új 
100 forintos volt. Igaz, hogy ez 
nem törvényellenes cselekedet. 
Becsületes ember ott tarthatja a 
pénzét, ahol éppen akarja, ez 
bizonyos. De, hogy a pénz nem 
becsületes úton került oda, ezt 
az bizonyítja, hogy letagadta. 
Valaki bizonyára irigységből 
telte oda. Igv derült ki aztán, 
hogy a „szegény” kulák nem is 
olyan szegény, mint ahogy mu­
tatta.

Kozma Gábor
kulák, mint többi társai, csak 
többszöri felszólításra, vagy a 
törvény szigorának alkalmazá­
sára' tesz eleget beadásának. 
Amikor hízott sertés átvétel 
volt, egymásután többször is 
olyan sertést hajtott fel, amit 
nem lehetett átvenni, alig volt
100 kiló. Máskor pedig __ hog}'
a súly meglegyen — olyan 
anyakocát hajtott fel, melynek 
malacai voltak. Amikor a tör­
vény szigorával megfenyegették, 
hirtelen előteremtette a hízót, 
egy 130 kilón felüli kövér ser­
tést. Nem volt ebben semmi bo­
szorkányság — nem egy fél óra 
alatt hizlalta ilyen kövérre a 
sertést, hanem előhajtotta on­
nan, ahová eldugta. De a jó 
szomszédoktól, sógortól, komától 
további 14 sertés került elő, ami 
mind Kozma Gábor kuiáké volt, 
csak nem az ö nevén voltak be­
jelentve. ‘ ti. B.

Zsigmondija!; adta kölcsön „ saját 
gépét, hogy Nagy se maradjon el 
a munkával. így csináltak még so. 
kan mások is. Amíg vételién föld 
volt Sárámlon, addig vetőgép nem 
pihenhetett.

Voltak olyanok, akik nem akar­
tak e.vetni a kötelező negyven szá 
zaiékot. a jó ellenőrzés azonban 
megállapította a hibát. A dűlőin:- 
fosok, mezőőrök, ha i'yesmit ész. 
reveitek, azonnal je.en éllek a la- 
nácsnál. így jöttek rá, hogy Gyö­
nyörű Zsjgniond, Boroz# Mibályné 
Makai Mihály, Rácz Dániel meg 
még jónéhányan kicsit lecsíptek a 
vetésterületből' a 40 százalék )„• 
lyetí csak 30—35 százalékát vetet­
ték be a szántójuknak. Ezzel meg 
akarták szegni a rendeletét. Persze, 
rögtön figyelmeztették őket, hogv 
ezzel saját magukat is becsapják 

miután valamennyien pótolták a 
mu'asztást- még bevételéit ;i 
hiányzó területet.

A mezőgazdasági álhmilóblzoti- 
ság szin e naponta ülésezett s va­
lóságos statisztikát készített min­
den este a vetés állásáról. így min. 
dig tudták, hogy ni a ez meg ez ve­
tett ennek igyekeznie keli. vagy 
ez meg ez a kulák még egy lépést 
se tett a vetés érdekében. A szabó, 
látókat azonnal leleplezték. Kiss 
Gyula 30 és Kiss Lajos 28 ’holdas 
kulákok figyelembe se vélték a 
határidőt, így most fizethetnek 
vagy leülhetik a büntetést. Minden, 
esetre megtanulják, hogy a törvé­
nyeket nem lehet kijátszani, külö­
nösen. ha olyan "éber a párt, a ta­
nács, mint Sárándoii.

Fiák elvtárs, tanácselnök büszke 
rá. jogosan, hogy dolgozó parasz­
tot egyet se kellet! megbüntetni 
azért, mert nem vetett idejében, 
vagy hanyagul dolgozod. A meg­
győzés minden esetben használt, a 
67 népnevelő szava nem hangzott 
el Inába, de biztos, hogy minden 
szónál többet ért a népnevelők 
példamuta ása. Ők voltak az elsők 
akik -szavaik mellett munkájukkal 
is a^itá tak.

Példamutatóan dolgoztak a tszcs 
tagok, akik vetésterületük nagy. 
százalékán keresztsoros vetést al­
kalmaztak. Jó munkájuknak jövőre 
látják hasznát úgy a Iszcs.beliek, 
mint az a kevés egyéni do'gozé 
paraszt aki még maga gazdálko­
dik, mert az időben való vetés és 
jó agrotechnika feltétlen meghoz 
za a maga gyümölcsét. T.né,

I
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KÉT RENDSZER, KÉT VILÁG
/. A rothadó 
kapitalizmus

A háborúban az egymással 
szemben álló két imperialista 
csoportosulás vezetői mámoros 
ábrándokban ringatták magukat 
Arra számítottak, hogy a hábo­
rú végeztével megszerzik a vi­
lág minden nyersanyagforrását, 
a világ piacait es a továbbiak­
ban megszerzik maguknak a vi­
lág feletti uralmat is. A német 
monopolisták reményeit egyszer 
s mindenkorra szétzúzták
Szovjet Hadsereg dicső katonái, 
ám az Egyesült Államok mono­
polistái jelentősebb veszteség 
nélkül, sőt meggazdagodva, erő­
sebben mint valaha is voltak, 
kerültek ki a háborúból, ők ar­
ra számítottak, hogv az ipari 
termelést mintegy négy-ötszörö­
sére emelhetik a háború befejez­
tével és a már régén levilézlcít 
Anglia helyett ők vehetik át a 
világ műhelyének és áruszállító­
jának szerepét

Valami alapja volt is számítá­
saiknak. A volt kapitalista nagy­
hatalmak. az USA kivételével 
mind meggyengüllek. Viszont az 
Amerikai Egyesült Államok 
ipari kapacitása a háború alatt 
csaknem kétszeresére növeke­
dett, meg voltak tehát az eszkö­
zök és feltételek is arra, hogy 
<>z Egyesült Államok monopolis- 
láí az egész tőkés világot ural­
muk alá hajtsák. Csupán a szo­
cialista Szovjetunióról feledhez 
tek meg a világuralom felé só- 
várgó imperialisták. A Szovjet­
unió várakozásuk ellenére ha­
talmasan megerősödve került ki 
;t háborúból és tekin télve világ­
szerte mérhetetlenül megnőtt- 
Még hozzá az imperialisták min­
den várakozása ellenére a ka­
pitalizmus tömbjéből előbb az 
európai népi demokratikus or­
szágok váltak ki és kezdték még 
a _ szocializmus építősét, majd a 
Kínai Kommunista Párt vezetése 
alatt a világ legnagyobb népes­
ségű országa is örökre lerázta 
magáról az imperialisták igáját 
és megkezdte saját független 
éleiét. _ Ezzel az imperializmust 
rövid idő alatt a második világ­
történelmi vereség érte a Szov­
jetuniónak a Nagy Honvédő Há­
borúban kivívott győzelmével és 
u Kínai Népköztársaság kikiál­
tásával. Ezzel a kapitalizmus ki­
zsákmányolási területe jelentős 
mértékben összébbszűkült. A 
harmadik csapást bár akaratuk 
ellenére, saját fejükre maguk az 
imperialisták idézték fel: az ad­
dig egységes világpiac is szét­
esett. kettévált. Szűkültek téliát 
az áruelhelyezési piacok. Mély­
séges csalódás érte őket remé­
nyeikben: nemhogy a háború 
előtti termelés négy-ötszörösére 
tudnák emelni termelésüket, ha­
nem még az előző színvonalat 
som tudnák tartam na minden 
rendelkezésre, álló érőt nem 
mozgósítanának a legmagasabb 
profit utáni hajszába.;.

Mivel a kizsákmányolási terü­
let a második világháború után, 
amint láttuk, jelentős mérték­
ben összéhbszukült. a megmaradt 
területen az imperialistáknak fo­
koznánk kei; a kizsákmányolást 
— ha egyáltalában felin akarják 
tartani a kófiUMizÖmi.

A monopolisták nagyon jól 
tudjak, hogv nem lehel lenn tar­
tani a kapitalista rendszert, ha 
nem fokozzák a kizsákmányo­
lást ha az össze5 gyarmati és 
függő vagy elmaradottabb orszá­
got nein fosztják ki rendszere­
sen és ha időszakonkint nem 
robbantanák ki háborúkat 6s ha 
ennek érdekében nem állítják tje 
haditermelésre a gazdaságot- 
Céljuk, a maximális . profit ér­
dekében tehát nyomorba dönte­
nek százmilliós embertö'megc-, 
kéj. éhhalálra ítélik a munka­
nélküliek milliós tömegeit és ar­
ra törekszenek, hogy véfözönt 
zúdítsanak a földre 11a nem 
szerezhetik meg a maximális 
profitot elpusztul maga a tőkés 
társadalom, amelynek létfeltéte­
le és alapja a maximális profit 
Irztöíltása.

A remények rombadőltek és 
éppen ezért, az amerikai tőkések 
a lehető legnagyobb erőfeszité 

. sokét teszik meg, hogy mégis, 
minden eddigi veszteség ellené­
re is biztosítsák 'társadalmuk 
fennmaradását, Az erőfeszítései 
óriásiak és az eredmények? Vá­
rakozásuk alatt maradnak, hi­
szen. az Egyesült Államokban az 
ipáid termelés mé'g 1951 ben is 
csupán alig kétszeresét érte el 
az 1929. évinek, Angliában pedig 
csak 60, sőt .Franciaországban 
csupán -1 százalékkal növeke­
dett az elmúlt 23 év alatt. Sőt, 
az idén már némi visszaesés is 
mutatkozik, pedig Koreában még 
mindig folyik a háború a hős 
koreai nép elleti.

Az amerikai monopolisták, 
hogy belföldön a maximális pro­
fitot biztosíthassák, ötvennyolc- 
szorosára emelték az adókar. ez­
zel és az árak szakadatlan eme­
lésével országuk lakosságának 
döntő többségét mérhetetlen 
nyomorba döntötték. A .gyen­
gébb vagy az elmaradottabb or­
szágok piacainak erőszakos meg­
hódításával ez országokat is- ti- • 
fosztják . és mint nemzetközi 
bomlasztó erő ez országok gaz­
daságát is tönkreteszik, népét 
oldusbolra juttatják és maguk 

ellen fc*dítják A gyarmatokon 
is megindult a fegyveres harc ős: 
most már magasabb színvonalon 
és minden eddiginél szélesebbI 
mederben folyik a gyarmatosí­
tók ellen. Igv nemcsak összébb 
szűkül az imperializmus kizsák- 

Shiányolási területe, hanem elő­
reláthatólag a közeljövőben to­
vább csökken. így tornyosulnák 
a válság fellegei az imperializ­
mus felett és ezt még súlyosak 
bá teszi, hogy a többi vezető tő­
kés országok egyre növekvő 
ellenállásával is találkoznak az 
USA monopolistáinak tervei.

Ezek a tények azt bizonyítják, 
hogy a tőkés- rendszer pusztuló' 
sanak órája elháríthatatlan ál 
közeleg és semmi sem mentheti 
meg ezt a társadalmat a pusz­
tulástól.

IL A békés építés 
or szánni

', A Szovjetunió -az elmúlt 23 
ev alap csaknem megüzenhá- 
römszorozta ipari termeléséi. A 
szocializmust építő népi demo­
kratikus országokban kivétel
nélkül olyan hatalmas méretű 
lejlodés indult még, amilyenre 
a . tőkés Országokban nein volt 
példa. CsehsZloVákia rövid pár 
év alatt . 1.7 Románia 1.9. Ma- 
gyarország 2 5. Lengyelország 
2.9, .Bulgaria 4 5 szeresére emel­
te ipari termelését, pedig fez 
országok mérhetetlen károkat
szenvedlek a háborúban.
, ezekben az országokban 
rímen csakhogy megkezdődött a 
szocializmus építése Az ötéves 
lei vek folyamán még nagyobb 
célkitűzéseket valósítanak me« 
ez országok népei és kommunis­
ta partial, amelyek «z egész néo- 
gazdasng fejlesztéséi, minden
népgazdasági tervet egyetlen 
alapvető cél szolgálatába állítof- 
tak; az egész társadalom állan­
dóan növekvő anyagi és kultu­
rális szükségleteit biztosítani a 
szocialista teíánclcshck a leplei- 
Ieltebb technika alapján történő 
szakadatlan növelése ős tőkéié 
tcsedésc útján.

Magyarországon az ipari ter­
melés a háborúéi dűlnek 1954-

^.s^^lóbát fogja kiten- 
m. lehat alig 6 év alatt csak­
nem meaöiBzörözzük ipari ter­
melésünké!. E hatalmasan nö­
vekvő termelés az egész társa 
dalom növekvő anyagi p«.- kultu­
rális szükségleteinek kielé'dté- 
sét fogja Szolgálni és természe­
tesen maga után Vonja az élet- 
színvonal rohamos emelkedését. 
Hvén mértékben cmelkedi!.- á 
termelés h többi néhi demokrá­
ciákban is. mindenütt ez olAzá- 
poklwn ugyanezen célért ittoz 
sósttolták a termelő erőkéi Te­
hát a szocializmus tábora áhvá- 
gítag óriási méretekben erősö­
dik.

A Szovjetunió ötéves terve a 
szovjetek országának további 
mérhetetlen fejlődését tűzte ki 
céitli és beszédes bizonyítéka an­
nak h'ögy a Szovje’unió aláp- 
iörvénye': a dolgozók szükségle­
teinek maximális kielégítése. Bi 
zonyíléka annak, hogy a szovjet 
nép iparát és mezőgazdaságát, 
kultúráját a jövőben is fejlesz­
teni fogja, mint a szbvjét háza 
hatalmának és a szovjet nép nö­
vekvő jólétének alapját.

A háború utáni időkben két 
tábor alakult ki a világon, egy­
részt p demokráciáért békéért 
harcoló impcrialistaellcnes tá­
bor, másrészt az antidemokrati­
kus, háborús gyújtogató impe­
rializmus tábora, 'élén az Egye 
sült Államokkal, amelyet egyre 
élesebb belső ellentétek bomlasz­
tanak. A háború után a világ­
piac szétesett és kctéváli és ez 
az ellentéteket még jobban ki­
élezi az egyes kapitalista orszá­
gok között mért a maximális 
nrol'it utáni hajszában a kapita­
lizmus vadállatig* eszközeit fo­
kozottabban alkalmazzák Ez a 
tábor napról napra gyengül.

A másik tábor, élén a Szovjet 
unióval, szakadatlanul erősödik 
és növekszik és a világ még cl- j 
nyomott, rabságbadöntött és ki­
zsákmányolt népei erőt és bátor­
ságot merítenek a Szovjetunió 
és a népi demokratikus orszá­
gok, a szocializmus ez új roham­
brigádjainak példájából és egy­
re szervezettebben törekszenek 
arra, hogy megdöntséle a tőkések 
vértszomjazó uralmát.

A KUL1URVERSEJSY HÍREI
AZ Alföldi Nyomda dolgozói 

több műszakban dolgoznak. Ez­
zel Indokolták azt. hogy nem 
vesznek részt a II. Országos 
Kultűrversenyben. Az tizem ve­
zetői azonban megértették ennek 
a hatalmas kulturális verseny­
nek a jelentőségét és megterem­
tették a lehetőségét annak, hogy 
a kultúrcsoport tagjai rendsze­
res próbákat tudjanak tartani, 
fel tudjanak készülni a nagy 
összecsapásra. Az elmúlt hét vé­
gen már az Alföldi Nyomda is 
beküldte nevezését a kultúr ver­
senyre.

*

A Táncsics Cipőgyárból — pe­
dig itt is meg lehetne teremteni 
ennek előfeltételét — még min­
dig nem neveztek be a verseny­
re. Helyes lenne, ha a Táncsics 
Cipőgyár illetékesei tapasztalat- 
cserére átlátogatnának az Alföl­
di Nyomdához — nem nehéz fel­
adat, hiszen szomszédok _ és
a jó példát követnék ők is.

A hajdúböszörményi rendőrség 
színjátszócsöpórtja versenyre 
hívta ki a város összes többi 
szinjátszócsoportját. Versenyki­
hívásuk pontjai: a próbákon 
való pontos megjelenés és fegye­
lem, munkanapló pontos vezeté­
se, valamint a Szovjetunió Kom­
munista Pártja XIX. Kongresz- 
szusa és a Magyar Dolgozók 
Pártja II. Kongresszusa kultu­
rális anyagának alapos áttanul­
mányozása.

Barna Tibor Katona József - 
díjas írónk elkészült új darabjá­
nak két felvonásával és a har­
madikat is rövidesen befejezi. 
Az új dráma néphadseregünkről, 
békénk kemény védelmezőinek 
életéről szól.

A Bocskai-kerti tanyai b, 
Iában Katona Margit, fiatal i , 
nítónö lelkes munkája nyom,, 
bábjátszó-csoport alakult. X cso­
port legutóbb Hajdúhadtiáso', 
tartott, előadást, melyet' több 
mint 200 gyermek feszült ti., 
gyelmo kísért. A kezdő báb ját­
szó csoportnak nagy segítség, \ 
adott a debreceni Obrazcov bán. 
stúdió: bábokkal • és haezno 
módszertani tanácsokkal látta 
el. A bábcsoport legközelebb 
szülök iskoláján fog szerepelni 
hogy ezzel Is mélyítse a szüli, 
és az iskola kapcsolatát.

Minden szombaton és Vásárim 
a megye számos helységét kei, 
sik fel Debrecen legjobb művé­
szeti szakemberei, hogy segí; ■ 
sék a vidéki csoportok munká­
ját. Ez alkalommal Hajdúnánás 
Hajdúböszörmény, Polgár, Nád­
udvar, Kaba, Biharkeresztes t 
még több más községbe menne v 
ki a Sztaniszlavszkij Munka 
Stúdió, a Hajdú-Bihari Népi 
Együttes, továbbá énekes, zenei 
és bábjátszó szakemberek. A 
Sztaniszlavszkij Munkás Studi, 
egy nagyobb részlege ezenkívül 
egésznap'os patronáló munkái - 
Nyíradonyba látogat, ahol este 
6 órai kédettel előadást is tart 
a község dolgozói számára.

A debreceni városi tanács nép­
művelési osztálya már kijelölte 
a körzeti bemutatók helyét. Ezek 
szerint a város területi kuitúi- 
csoportjainak első összevont be 
mutatóját a Postás-kultúrott - 
honban, a Kereskedelmi és Pénz­
ügyi Dolgozók Szakszervezeté 
ben, a MÉMOSZ és a debreceni 
Villamosvasút kultúl’otthoiiaiban 
tartják meg.

Szervezettebb, színvonalasabb kultűrmunkát I
A TÉLI KULTURÁLIS neve­

lés hatása kiterjed egész évi 
munkánkra. Az öntudatban, mű 
•vcllséghen, erkölcsi magatartás­
ban magasabbra emelkedő dől 
gőzök jobbat! megértik Pártunk 
nagy célkitűzéseit, elszánt abban 
harcolnak azok megvalósítású* 
ért. Tudnunk kell, hogy a tél 
jobb feltételeit — szünetelnek a 
mezőgazdasági földmunkák — 
az ellenség is igyekszik ki hasiz 
hálni. Szervez, agitál, igyekszik 
tömegbefolyását erősíteni. Már 
most kézenfekvő dolog, hogy 
ahol nem mi Vagyunk — ott 
megjelenik az ellenség. A töme­
gek téli kulturális nevelése te­
hát mindenekéiőil harc kérdése 
Olyan fegyvereink vannak ebben 

L harcban, mint az ismérettcr- 
eszlő oktatás, könyv, film, kul- 
úrotthon szakkörei, művészeti 

csoportok versenyé, hogy csak a 
legfontosabbakat említsük. De a 
legjobb fegyverek élé is kicsor- 
bui, hászhavéhctetiemié válik, 
hív nem jól forgatják azokat.

A munka rendszerint helti olt 
kezdődik, ahol látszik. Minden 
vonalon megi eil ük már az első 
lépéseket korábban. Most már 
Van elegendő távolság ahhoz, 
hogy a további feladatokról úgv 
beszélhessünk, hogy közben ie 
mérjük, amit eddig végeztünk. 
Mit imitálnák az eddigi tapasz* 
tálatok?
ElZ EV ŐSZÉN 118 helyen 

szerveztünk különféle isme rét- 
terjesztő előadásokat „ múlt évi 
lóö-lcl szemben. Tavaly a meg* 
tartott előadásoknak alig 15 
százaléka esett a szóciaVs'a s-rek­
torokra. az idén közel 50 száza-: 
lék a. Minőségi fejlődést jelent a 
számszerű eredmények melleit 
az hogy a múlt évbeli előadói 
körünk 8—*-10 helyen volt. az 
idén községeink 90 százalékában 
hieg Vannak szervezve, főként 
Pedagógusai tikból, akik' ez év­
beli mái1 sókkal nagyobb szám­
ban kapcsolódlak be a leülj űr- 
hí ti Ilkába, mint eddig bármikor. 
Október hónapban megkezdtük 
az előadások liilTását. Mit mutat 
az ei-edmény? Egyelőre nem 
tükrözi a jobb Szervezeti félké­
sz..-"lést sók n hiba. pontatlan*

ság, nemtörődömség, de a szín­
vonal sem mutat kielégítő képei. 
Kitűzött látogatottsági tervé! 
egyetlen járás sem érte cl. Ez* 
zei szemben Nádudvar, Be. 
retlyóújfalu községek magasan 
túlteljesítették terveiket. A leg­
utolsók között kullog Debrecen 
város és Püspökladány község. 
A polgári, debreceni, nagylétai 
járások számos községe okió* 
berben nem kezdte az előadásoK 
tartását. Ugylátsziik, mintha itt 
helyi tanácsaink (és népművelési 
dolgozóink!) nem érdemesítették 
a dolgozó tömegeket arra. hogy 
törődjenek velük, neveljék őket, 
kielégítsék tudásvágyukat. Az 
ilyesfajta mulasztás a bűn ha­
tárait súrolja és nem lehet ment­
séget -találni rá.
Nagy lelkesedéssel to.

ívik a II. országos kuli árver­
senyre való készülődés. Ez a 
verseny minden eddiginél na­
gyobb és lávtalmasabb lesz és -t 
dolgozók sokezres tömegeit von* 
já hé s új értékekkel gazdágílja 
népi kultúránkat. Uj színt és 
fokozott jelentőségét ad a ver­
senynek az a körülmény, hogy 
szocialista szektoraink először 
vesznek részt, belliié nagy lét* 
számmal. Alig van már olyan 
állami gazdaságunk, gépállomá­
sunk a megyében, amelyik ne 
küldte volna el nevezését, de 
hasonló a helyzet nagyjából a 
tszcs vonalon is. Figyelemre 
méltó á hajdiísáováii . Kodály“ 
tszcs versenyfelhívásának az a 
kitétele, hogy „••. elmúlt az az 
idő amikor a tszcs-ék in ég le­
hetlek jó kultúrcsóporlok léi­
kül!1’ Valóban elmúlt! A gyor­
sabb fejlődés egyik ciőfeljé'cíe. 
éppen az. hogy a jermelőc.sopnr- 
lok dolgozói a falu legjobb mun­
kásul. legöntudaiosabb, legmű- 

az veliebb emberei legyenek, akik 
képesek magadra emelni a szo- 
Pia 1 ista építés zászlaját. Még 
nincs végleges kép a nevezések 
eredményéről, de annyi máris 
bizonyos, hogy számszerűen 
minden eddigi versenyt maga­
sán túlszárnyalt az idei.
Most KEZDENEK nyári 

aléltságukbói feltápászkodni 
kulíúrotthonaink szakkörei. Pof.

garon mar üj nővéttytérmelcsi 
és állattenyésztési szakkör ala­
kult, hasonló hírek érkeznek 
máshonnan is. Nagyon fontos 
feladat hogy a növénylermclés' 
állaltenyésztési és háziassZo: 
szakköröket minden kuitúroi - 
hopban létrehozzuk a lé! folya­
mán és a kercíeket megtöltsük 
tartalommal. A szakköröknek 
a feladatuk, hogy kísérleteikkel, 
módszereikkel közvetlen segítsé­
get nyújtsanak mind a térin.'Él­
csoportoknak, mind az egyéni 
parasztoknak ahhoz, hogy emel­
jék termelékenységük színvona­
lát, jobb eredményekkel segítsék 
hazánkat a béke védőim értek 
frontján.
Hangsúlyoznunk kell a

icönyvtármunka roppant, fontos 
ságál. Olvasni, olvasni* minél 
többet olvasni! — ez a feladatú 
minden dolgozónak. De ezt a:> 
olvasást irányítani kell, helyes 
mederbe lerelni. hogy az egyé­
nenként és összességében is az 
egyenletes fejlődést szolgálja, 
segítséget jelentsen a munkához. 
Ez pedig már mozgalmi munka, 
hozzáértést, emberismeretet, 
pártosságot követel. Mennyi al­
kalom az olvasásra, könyv- 
ismertetések, csoportos olvasó- 
étok szervezésére! Hosszú télj es­
ték. szomszédolások, fonás, ku- 
ikoricahántásj dohánysimítózás. 
dörzsölök — kész, szervezel! 
formai a könyviármunkának!

Megyénk dolgozói váriá' . 
géhUik. hogy télen mindenirá- 
n\u kulturális lehetőségei bizto 
síisunk ahhoz, hogy magukat ké­
pezzek. műveljék. Megértették 
mies vezetőnk. Rákosi elvtárs 
tanítását, hogy a szocializmuU 
csak ohmdalos. kulturált dol­
gozókkal lehet felépíteni.

Feladni, hogy megvessük a 
megnovekedett kultürigénvek 
map.iail, alapját annak a szeme­
ző hőbb, színvonalasabb ktlpül-- 
mnnkanak, melynek úrnőkéi be­
gyújtott mázsák, befizetett adó- 
1 brintok, időben elvégzcil mun- 
ka es a tervek maradék!, 
teljesítése méri.

Taar Ferenc,
Megyei Tanács népművelési 

osztályának vezetője.

1952 NOVEM1

Dolgozói
Ma van cg 

Rákosi Má.t> 
tette a jegyil 
lését és a re 
mények ideig! 
mát. Dolgoz«! 
gadták a kol 
minden cse| 
voltak, hogy

Ez a kornJ 
gyár dolgozói 
Újabb emelési 
mint dolgozó^ 
nik, pártunk, 
jelentőségű 
célját*. Egy 
dolgozóink éli 
talanabb, vidl 
Erről az éld 
szerkesztőségi 
is.

..ipari 
egészében, i 
nősen az aial 
terén részlet! 
lanul végrcl 
sük ..(Rál| 
vember 30-i
Még élénket! 

Rákosi clvtl 
1-én a terv ii 
radéknélküli 
csolatos mond! 
eltelt tdö alata 
gozóinkat ftiof 
cember 1-i 
végrehajtására!

Tudjuk: a 
más gazdaság 
tudta elérni-, iJ 
ta az ipar szej 
dig elért legn] 
megvalósította i 
minden területi 
tervfegyelmet, 
gosan áll elöttil 
is ezt. kell cselj 
recent Ruhag 
itt kemény. 1| 
folytattunk ten 
lan teljesítéséé! 
ben hoztuk léfl 
sztahanovista 
mat, fejlésztél 
cser rendszertf 
gozóink figye' 
áruk termelésé 

Harcunk nei| 
télén. A gyár 
műszákiak segl 
évi tervét növi 
jeztük. Terviml 
bálisan, de rési 
hajtottuk, me| 
két 99.8 száz 
vünket 85.5 
tervünket 99 
ságolási tervi! 
ra teljesítettülj 

A ruhagyári 
is megfogadjál! 
rozatoka.t s ív 
jesltik azt.

‘ D

,. Emelj lil 
lést, a családi
kosi Mátyás 
beszédéből.)

,.A második 
a jegyrendsze 
háború marat 
•ségeit idézte 
mcl hallgatta! 
1-én Rákosi c 
bejelentését, 
megszűnik a ; 
mit jelentett 
gozó nép szán 
gyermekes esi 
A jegyrendsze 
az életünk. 1 : 
100—Í20 forin 
venni. Lisztet, 
tonnát is csak 
tünk. Ha vp.lfi 
családja volt, 
váriát kellett 
bogy a napi é 
szúró biztosíts:

A Jegy-rend; 
sével voltak x 
iyek némileg 
határozat min 
mára biztosító 
ttal emelkedése 
den dolgozój 
emelkedett, az

I
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[ti tanyai i.sko- 
[argit, fiatal tu- 
[inkája nyomán 

alakúit. A cső- 
Hajdúhadházon 

, melyet' több 
ok feszült fi- 

K kezdő bábját- 
jnagy segítséget 
li Obrazcov báb­
éi ’ és hasznos 
ácsokkal látták 
t legközelebb a 

fog szerepelni, 
élyitse a szülők 
bcsolatát.

tori és vasárnaij 
I helységét kerc- 

legjobb müve­
iéi, hogy segií- 
bportok munká­
ltai Hajdúnánás, 

Polgár, Nátl- 
piarkeresztes és 
zségbe ménnek 

bvszkij Munkás 
Uú-Bihari Népi 
h énekes, zenei 
lakemberek. A 
Munkás Stúdió 
zlege ezenkívül 
pnáló munkára 
gat. ahol este 
plöadást is tart 

számára.

rosi tanács nép- 
I már kijelölte 
ók helyét. Ezek 
kerületi kuitúr- 

összevont be - 
(ostás-kultúrott- 
edelmi és Pénz- 
Szakszervezeté- 
és a debreceni 

[ltúrotthohaiban

Inkát!
lövénytermelési 
i szakköt kiá­
ll rck érketnek 
lagyón fontos 
lövényíermclési, 
b háziasszony 
l'ii kuitúroil- 
pk a tél folya­
mét megtöltsük 
akköröknek az 

I kísérleteikkel, 
prellen segítsé- 
Jnd a terinelö­
li d az egyéni 
az. hogy cinci­

ig iik szinvona- 
ckkd segítsék 

védelmének

I nk kell a
toppant efontos, 
(olvasni minél 

ez a feladata 
Ív. De ezt az 

li kell, helyes 
piogv az egyé- 
I igében E az 
lést szolé Úja
p a munkához, 
izgalmi munka 
[rnberismereU t, 
?! Mennyi a!- 
i«sra, könyv- 
jorjos olvasá- 
plosszú lélj Cí- 

lonás. ku- 
Hiánysimilózás, 
K szervezeti 
pnunkának!
pzói váriák. 
pil mindenirá- 
I tős get biztn 
i magukat ké- 

Megértetlék 
['kosi e!\ iái'.- 
I szocializmust 
Kulturált flol- 
ppíleni
Pl cg vés síik ,1 
[kullúrigéiiyek 
fink a szerve- 
pabb kuitúr- 

éneikét hv- 
.'fizetetr adó- 

Ivégzcit mun- 
|marm!ék!ni,-t:i

’renc,
népművelési
vezetője.
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OKOM, BOLDOGSÁG MA AZ ÉLET
Dolgozóink visszaemlékezése Rákosi elvtárs nagyjelentőségű, beszédére
Ma van egy éve annak, hogy 

Rákosi Mátyás elvtárs bejelen­
tette a jegyrendszer megszünte­
tését és a mezőgazdasági ter­
mények ideiglenes szabad forgal­
mát. Dolgozóink örömmel fo­
gadták a kormányhatározatot s 
minden cselekedetükkel azon 
voltak, hogy végrehajtsák azt.

Ez a. kormányhatárózat a ma­
gyar dolgozók életszínvonalának 
éijabb emelését tűzte ki célul s 
mint dolgozóink leveleiből kitű­
nik, pártunk, kormányunk nagy- 
jelcr; őségü határozata elérte 
célját. Egy év óta emelkedett 
dolgozóink életszínvonala, gond­
talanabb, Vidámabb lett az élet. 
Erről az életről beszélnek a 
szerkesztőséghez érkező levelek 
is.

*
„...ipari tervünket nemcsak 

egészében, globálisan, de kü ö- 
nösen az alapanyagok termelése 
terén részleteiben és maradékta- 
ianul végrehajtsuk és teijesP. 
síik ..(Rákosi Mátyás 1951 no­
vember 30-i beszédéből.)
Még élénken Vlsszaemlékszünk 

Rákosi elvtársnak december 
;i-én a terv részleteiben és ma­
radéknélküli teljesítésével kap­
csolatos mondására. Az azóta 
eltelt telő alatt üzemünkben dol­
gozóinkat mozgósítottuk a de­
cember 1-i kormányhatározat 
végrehajtására.

Tudjuk: a Szovjetunió hatal­
mas gazdasági fejlődését azzal 
tudta elérni, hogy megvalósítot­
ta az ipar szervezettségének ad­
dig elért legmagasabb fokát s 
megvalósította a népgazdaság 
minden területén a legszigorúbb 
tervfégyelmet. Tisztán és vilá­
gosan áll előttünk, hogy nekünk 
is ezt kell cselekedni. Mi a deb­
receni Ruhagyárban egész éven 
át kemény, küzdelmes harcot 
folytattunk tervünk maradékta- határozata 
lan teljesítéséért. Ennek érdeké­
ben hoztuk létre üzemünkben a 
sztahanovista komplex-mozgal­
mat, fejlesztettük ki a diszpé­
cser rendszert s hívtuk fel dol­
gozóink figyelmét a márkás 
áruk termelésére.

Harcunk nem volt eredmény­
telen. A gyár fizikai dolgozói a 
műszákiak segítségével az 1952. 
évi tervet november 19-re befe­
jeztük. Tervünket nemcsak glo­
bálisan, de részleteiben is végre­
hajtottuk, mert létszámtervün­
ket 99.8 százalékra, béralapter­
vünket 85.5 százalékra, anyag­
tervünket 99 százalékra, szabad­
ságolási tervünket 106 százalék­
ra teljesítettük.

A ruhagyári dolgozók ezentúl 
is megfogadják a kormányhatá­
rozatokat s minden esetben tel­
jesítik azt.

„ Kocsis Béla,
Debreceni Ruhagyár

Iékkal. De a jólét biztosítására 
a sokgyermekes családokon úgy 
is segített kormányzatunk, hogy 
emelte a családi segélyt.

Soha nem voltam olyan bol­
dog, megelégedett, mint ma. A 
csirke-, tyúkhús házunkban egy 
héten kétszer-háromszor is meg­
jelenik asztalunkon. Ruhát, ci­
pőt korlátlanul -vásárolhatunk, 
rádiónk van. öröm, boldogság 
•ma az életünk.

Szabó Gyula, 
Bclsped

1951 december 1-én pártunk, 
kormányunk megszüntette a 
jegyrendszert, sőt, ez év február­
jában a többi élelmiszer jegyet is. 
Visszagondolva a jegyrendszerre 
mint három gyermekes család­
anya, bizony nincsenek kedves 
emlékeim. Nem felejtettem még 
el, hogy milyen keservesen tud­
tam hozzájutni az élelmiszerhez. 
Nem egyszer feketepiacon a ku­
kkoknak 100 forintot kellett 
adni 1 kiló szalonnáért.

A kormányhatározat megjele­
nése óta nem kell a napi munka 
után sorbaáílnl, mindent megvá­
sárolhatunk, amire szükségünk 
van, biztosítja ezt népi demo­
kratikus kormányunk.

Keiner Tiborné, 
Bútorgyár

’,A jegyrendszer megszűnteié, 
sével .kapcsolatos árrendezést 
ki kel! egészítenünk olyan intéz, 
kedésekkel, amelyek a falu dol­
gozó népe számára előnyösek és 
arra ösztönzik a gazdákul, hogy 
fokozzák termelésüket és több 
éle miszert hozzanak a piacra.” 
íRgkosi Mátyás 1951 november 
30-i beszédéből.)

Kormányzatunk december 1-i 
biztosította a falu

I dolgozó parasztsága számára a 
szabadpiac forgalmát: Ml él­
tünk is ezzel a lehetőséggel. A 
kenyérgabonával bevetett terü­
letünk 30 százalékán keresztso- 
lősan vétettünk. Ennek eredmé­
nye megmutatkozott a 14 má­
zsás termésben. Jutott a ter­
ményből a szabadpiacra is. Har­
minc mázsa búzát az egyik Sá­
ránál tszcs vásárolt meg, 430 fo­
rintos szabadpiaci áron. Szép 
volt az eredményünk az őszi ár­
pánál is. A termett 306 mázsá­
ból már több jutott a szabad­
piacra, részben már a . nyár fo­
lyamán értékesítettük a felesle­
günket, részben pedig éppen a 
napokban vittünk piacra 13 má­
zsát, 490 forintos áron.

De nemcsak á csoport, hanem 
annak tagjai is azáltal, hogy fo­
kozták a termelésüket, több jö­
vedelemhez jutottak. Un magam 
is vittem a piacra búzát s az 
azért kapott 1088 forintért vet­
tem magamnak egy öltöny ru­
hát, gyermekemnek nagykabá­
tot, pullovert. öt mázsa tenge­
rit is értékesítettem 350 forintos 
áron, a tengeriért kapott összeg­
ből pedig a feleségem kapott 
télikabátot. De nem egyedüli va­
gyok a csoportban. Ott Van Ber­
talan József tszcs tag, aki az 
általa eladott 5 mázsa búza 
árán még amellett, hogy fiatal, 
három éves borjas tehenet vá­
sárolt, amely napi 16 liter te­
jet ad .— feleségének és saját 
magának cipőt is vett.

Sok, nagyon sok példát tud­
nék még felhozni, mély mind a 
dolgozók megváltozott, szép éle­
tét bizonyítja. A december 1-1 
kormányhatározat segítette a 
mi munkánkat, nagyban hozzá­
járult ahhoz, hogy a dolgozó 
parasztságnak élete még szebb 
legyen.

Molnár Antal, 
Hajdúböszörmény,

II. Kongresszus tszcs

Az MDF Központi Vezetőségének ütése
A Magyar Dolgozók _ Pártja helyzetéről

Központi Vezetősége 1952. 
vem bér 29-én ülést tarlóit 
lycn 
moll

no-
„ ------- , me

Gero Ernő cl'vlárs bcszá- 
a magyar népgazdaság

1952-ben és felada­
tainkról a népgazdaság fejleszté­
se terén 1953-ban. A Központi 
v ezetőség a beszámolót behaló 
vila után egyhangúlag elfogadta.

Ma tezáMiti az MSzI vezsiíssjyá’aszlások
Az MSZT Országos Vezetősé­

gének 1952. október 30-i hatá­
rozata alapján 1952. november 
30 jól 1953. január -1-ig mindén 
MSZT alapszervezet taggyűlést 
tart, ahol demokratikusan újjá­
választják, illetve megválasztják 
az üzemi, hivatali, kerületi, fa­
lusi, városi alapszervezciek’ ve­
zetőségeit ós megválasztják a 
küldőiteket a felsőbb MSZT 
szervek (járási, városi, nagy­
üzemi) küldöttértekezletére.

A vezetőségyálaszió taggyűlés 
nagyjelentőségű esemény a Ma­
gyar-Szovjet Társaság ‘életében. 
Ezzel a választással az MSZT 
halárkőhöz érkezett még nem 
voltak demokratikus" úton vá­
lasztott vezetői. Ez azi jelenti, 
hogy megnövekedőit felelőssé­
gük,. fokozódtak a feladatok a 
Szovjetunió ismertetése, ,a ma­
gyar-szovjet barátság Ismert eté- 

e terén.
A taggyűlések olyan “Időben 

ülnek ősszé, amikor a világ né­
pei még remény teljes ebben; még 
bizakodóbban fordulnak a világ­
béke legfőbb bástyája, a Szov 
jetunió félé és egyre világosab­
ban látják az imperialista hábo­
rús gyújtögatóknak a békés em­
berek ellen folytatott véresszán­
dékú háborús előkészületeit.

Az egész emberiség szabad, 
boldog jövőjéért harcoló, Szov­
jetunió Kommunista Pártjának 
napjainkban lefolyt XIX. kon­
gresszusa, élesen megvilágítóim 
a nemzetközi nagy küzdőtér 
erőviszonyait. A békét akaró 
emberek az egész földkerekségen 
boldogan vetlek tudomásul, 
hogy milyen hatalmas mérték!

a meg- 
tehát fo­

nónak az

lton nőit meg az utóbbi évek so- 
!"an a Szovjetunió gazdasági ere­
je, politikai súlya és tekintélye. 
A .szovjetunió erő gyarapodása 
az. egész béketábor erejének 
növekedését jelenti. Egyre na 
gyobb aranyokban bontakozik
ki es egyre erősödik az újabb
n.tJdoru gyujtogaiói ellen irá­
nyúm hatalmas békemozgalom.

Az elért eredmények 
növekedett feladatok 
kozott felelősségei 
MSZI újjáválasztott 
gcire. Az* új vezető ls
nagy előrehaladást ; lz
MSZI szervezeti éleiében. Azt 
jelenu, hogy olyan vezetők ke­
rülnek _a magyar-szovjet barát­
ságot ápoló szervezetek élére 
f. ,cí a tagság bizalma helyez e 
tisztségbe. Ezektől a tagság azt 
varja, hogy a Szovjetunió iránti 
Imség a magyar haza. a m.t 
gyár dolgozó nép iránti szere- 
tctiol vezetve, termelőmunkában 
ls.„ ,M?Z 1-munkában egyaránt 
méltó hirdetői legyenek a hős 
szovjet dolgozók példájának. A 
demokratikusan megválasztott 
vezetők a szovjet-barátok leg- 
jobo, legöntudatosabb, leglevé- 
kenyebb aktiválnak soraiból ke­
rüljenek ki. akik átérzik a tag 
sag bizalmából eredő felelőssé­
güket és méltónak mutatkoznak 
a bizalomra.

Egy év Kiss Imre bútorgyári dolgozó 
háztartásában

..Emeljük a béreket, a fize 
lést, a családi pótlékot..(Rá­
kosi Mátyás 1951 november 30-i 
beszédéből.)

,.A második világháború után 
íl jegyrendszer fennmaradás, t a 
háború maradványait, szörnyű­
ségeit. idézte fel bennem, öröm­
mel hallgattam 1951 december 
l-én Rákosi elvtársnak azt a 
bejelentését, hogy hazánkban 
megszűnik a jegy rendszer. Hogy 
mit jelentett ez a magyar dol­
gozó nép számára, azt én, mint 11 
gyermekes családapa jól tudom. 
A jegyréndszer alatt nehéz volt 
:tz életünk. 1 kiló zsírt szabadon 
100 —120 forintért tudtunk csak 
yenni. Lisztet, cukrot, húst, sza­
lonnát is csak jegyre vásárolhat- 
Iánk. Ha valakinek olyan nagy 
családja volt, mint nekem, kál­
váriát kellett, járnia csak a-zért, 
hogy a napi élelmei családja rc- 
s:- ’ : biztosítsa.

A jegyrendszer megsíürittité- 
sővcl voltak ugyan árak, ame- 
iwk némileg emelkedtek, de a 
határozat minden dolgozó szá­
mára biztosította az életoziuvo- 
nal emelkedését. Az ország mtn- 
den dolgozójának a fizetése

Tkélután van, lassan alkonya 
dik. Az Árpád-tér 12. szám 

alatt Kiss Imrémé, a bútorgyár: 
munkás, úsztalosrészleg-vézetö 
felesége a még félbehagyott ház 
tartási munkák elvégzéséhez lát 
Közben már a vasárnapi ebéd 
összeállításán gondolkozik.

— -Mit főzünk holnapra, Eri­
ka? _ szól oda az asztal mel­
lett foglalatoskodó harmadik 
osztályos kislányának.

A kislány felkapja a fejéi 
kissé hamiskásan, egyben moso­
lyogva mondja:

— Valami jót, anyu!
— Na, jól van. Zöldségleves, 

faslrozott krumplival, meggyes 
lepény. Megfelelő lesz?

■— Hurrá! Ez aztán igen!
A károm kislány (mert ennyi 

gyereke van Kissnénók), örö­
mében Icörültáncoljh a konyhát

Kasírozottat krumplival, utána 
meggyeslepényt tavaly novem- 
ben is lehetett készíteni. Csal 
akkor még meggondolandó volt 
az étrend összeállítása. Ha a 
háznál történetesen nem volt 
liszt, akkor Kissné odaszólt na­
gyobbik lányának:

— Eredj már, Jutka, próbálj 
szerencsét a Népboltban.

Jutka elment, visszajött üres 
kézzel. Elfogyott a szabad 

áru. Azián Kissné járta sorra a 
Csapó-utcai üzleteket. Meg kell 
mondani, bizony nem egyszer ke­
vés sikerrel. És ahogy mindenki 
tudja, nemcsak a lisztnél, de ó 
zsírnál, cukornál, lejnél is vol­
tak ilyen nehézségek. A piacon 
ugyan lehetett ezekből a árúk­
ból nagyobb mennyiséget is kap­
ni, 'de a syekiílá'eió napról-íinfirá 
feljebb tornázta as áraira!.

Most, vgy évvel a párt- és kör- 
mányhatúrozat megjelenése után 
egy kissé cmlókbzdiinek tűnik 
fel már mindez. De érdemes fel­
eleveníteni, különösén á jegy

1 első napokat. Kissné is szívesen 
beszél erről,

— A határozat megjelenése 
után másnap magam menteni át 
a Népboltba. Ahogy átléptem az 
ajtót, meglepett az áruböség. A 
pulton kenyerek sorakoztak, zsá­
kokban liszt, cukor, s mindezt 
jegy nélkül árulták. De nemcsak 

‘ez volt az első meglepetés. Az is 
élményszerű volt, hogy a segé­
dek az árut kínálgatták. Szinte 
jót esett hallani az olyan szava­
kat, hogy „ ... mérjek még két 
kilót?”, vagy: „nem lesz ke- \ 
vés?”, mert pártunk gondosko­
dása jutott itt is kifejezésre a 
jegyréndszer megszüntetésében, 
az áruböséé/ben.

kj s eltelt egy esztendő a Kiss- 
család életében az életszín­

vonal további javulását. hozta. 
Kiss Imre elvtárs asztalos üzem­
vezető ma már a tavalyi 6—700 
forinttal szemben 12Ó0 forintot 
.eres, sőt egy újítás meg való sítá- 
mvat (hogy hulladékból készíte­
nek horonylécekst), jövedelme 
nem egyszer a 2000 forintöl is i

meghaladja. Gondtalanul, a fel­
szabadult munkásokhoz méltóan 
él a Kiss-család. Az Árpád-téri 
lakás falóm festmények, művészi 
felvételek, sőt az egyik szobáiban 
zongora _ ahol már zenét is ta­
nulnak a gyerekek.

A két iskolába járó kislány,
Erika és Jutka különben kitü­
nően tanul. 8 ami jellemző a mi 
életünkre, már ilyen fiatalon isi egyéni gyűjtők is. 
a jövőről beszélgetnek. Jutka, ha | A jó munkának

Vasgyíijtésben 
p 1 enjárók jutalmazása

November hó 1-től 10-ig Haj­
dú Bihar megye |őrületén meg­
tartott vasgyüjtő napok bcfcjc- 
zese után a begyűjtést irányító 
akcióbizottság étékelése alap­
ján szombaton délután a megyei 
tanács kultúrtermében kiosztot­
tak a jutalmakat. Kormányunk 
most is jutalomban részesíti. 
azokat a társadalmi szervezete­
ket.. amelyek a legjobb hulladék­
gyűjtési munkát végezték. 14.250 
forint értékű jufálomtárgvaj ad­
tak át ünnepélyes keretek kö 
zott. Jutalomban részesültek el­
sősorban a DISZ-esek úttörők 
akik példamutatóan kivették réj 
szűkei a fémgyűjtés munkájából. 
Jutalmat kaptak még a házfel­
ügyelők, valamint a legjobb

megnő, tanárnő lesz, Erika 'meg 
orvosnőnek készül. Édesanyja 
nevetve újságolja, hogy már úgy 
boncolja a bogarakat, békáikat, 
mint valami vérbeli sebész. Ré­
gen apjuknak még az asztalos 
mesterség elsajátításáért is har­
cot kellett folytatnia _ de ök
már szabadon élnek, bátran néz­
nek'a jövőbe.

Jt ÜV év történetéhez ez is 
hozzátartozik. És mindez, 

a jegyrendser megszüntetése, az 
emelkedő életszínvonal hűen tük­
rözi: a párt a szerető apa gon­
dosságával vigyáz a dolgozó 
népre, egyengeti útját a minden­
nél fényesebb jövőbe.

Egyre Süíplod ffppt-iníelország gazdasági fielyze!
Mint a ,,DPA“ hírügynökség , monynak az 1051 - -52.

elemi München város képvisé’ő- 
esíüiete a napokban felemel1 e 

Villanyáram . géz- és vízszol­
gáltatás díjszabásait. A villany 
,5—-13 százalékkal, a gázsZoig.it- 
Vés pedig 15 százalékkal (irá­
nit- A vízszolgáltatás díjé köb­

méterenként bárom pfenniggel 
emelkedőit.

Adehaucrék háborús politikája 
öveik eztében i túlid nagyobb

pénzügyi terhek hárulnak Nvil­
ii 1 - Né meiorszűg larlományairrt.

tartományok eladásodnak, 
dint az , ADN“ hírügynökség

'-‘vj vzjujdiiciiv cl j v'KJvvinM/.Hj iVM-c-vivvoerb «I yvyy-“ .. t •

emelkedett, az enyém 21 száza-\ réncíszer mectsziintctéséU kösU L.-vlen~Yv urliemDei - taiio-

_r 4 _ . pénzügyi
ev végén 332 millió márka adós 
sága volt. Vagyis kétszer aühyi, 
mint az előző pénzügyi év végén.

A nyugat német békeipar mes­
terséges sorvasztásának követ­
kezményeként egyre több köz­
szükségleti cikket gyártó üzem 
mond lej munkásainak. Az 
„ADN" hamburgi jelentése sze­
rint a Hokiéin sörgyár 60, a 
1.1 erden reiéh-llafbeék gépgyár 
pedig 150 munkást bocsátott el. 
Az utóbbi gyárban rövidesén sor 
kerül további 100 munkás elbo­
csátására is.

tudható be 
hopy országos viszonylatban a 
megye második hélvezést ért cl 
7000 mázsa vasat és 18.400 k« 
rémet gyűjtött össze. A fém gyűj­
tünk ezzel a mennyiséggel se­
gítették elő kohászaink hősi 
küzdelmét, az évi terv teljesbe 
sót. ' "

Thícz Gábor
Hulladék *y üjtő vállalat.

HARC A FOTRAIJ.ARDA 
ELNYERÉSÉÉRT 

Hajdúba db azon még mindig 
folyik n fémgyűjtés. Azok akik 
io eredményt ériek el jutalom- 
cin részesültek. Mi legjobban a 
JpibaPabdát szeretnénk e'nvm.i 
ennek az elnyeréséért még fo- 
kozoftabb harcot folvfaMinl- 
b°gv minél főbbet gyűjtsön ősz! 
sze iskolánk. Légjobb eredmény# 
érték ei: Zeke Laibs 3 Bariba 
lozsef 2 mázsa féméi szed-“' 
6 ze.

Tolván JárScf 
levelező Haidúbadbáz 

állami álfalános iskola.

Szász József heged fim (ítész 
széló estje

Az Országos Filharmónia november 
BO.áh este fél 8-kor az Állam! Konzer 
yatomihi disztermóben rendezi mev 
Ezdsz József hegedűművész szóló est- 
.-ét. A fiatat fővárosi hegedűművész 
rész .vesz december 5—15 között, Len­
gyelországban tartandó Wieniawszki 
heg'edüversényeh s külföldi útia élőit 
Debrecen dolgozóit tiszteli meg fel- 
'éoésével.



A KOMMUNIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK ORSZÁGÁBÓL
1952 NOV^

A. B A TV R I N:

Beszédes tény ek és számok
„A Szovjetunió új alkot má- 
injának nemzetközi, jelentő­
ségét aligha lehet túlbecsül 
ni.” (J. V. Sztálin: A Szov­
jetunió alkotmánytervezeté­
ről)

Az egyik nagy gépgyár kapu­
jánál ezt olvassuk a frissen les 
tett táblán: „A gyár felvesz 
állandó munkára esztergályoso­
kat, lakatosokai, marósokat... 
valamint más szakmunkásokat.“ 

Országunk minden ipari váro­
sában a gyárak, üzemek kapui­
nál hosszú lista sorolja fel, hogy 
milyen szakemberekre van szük­
ség. Országunk népgazdasága 
állandóan fejlődik, szükség van 
uj szakkádérckrc. Ezért emelke­
dik évről évre a munkások és 
alkalmazottak száma a Szovjet­
unióban. Illői-ben 40.8 millió 
munkást és alkalmazottal fog. 
lalkozlatott népgazdaságunk: az­
az l;ö0().000-rel. többel mint 1950- 
bén. 1955-ben pedig, az ötödik 
ötéves terv utolsó évében a 
munkások^ és alkalmazottak szó­
rna az 1950-es évhez viszonyítva 
már közel 15 százalékkal lesz 
magasabb.

Az amerikai munkás nem hin­
ne a szemének, ha a detroiti 
kord gyár bejáratánál hasonló 
táblát látna. Ilyen táblákat nem 
tesznek ki az amerikai gyárak 
kapuira! Olt másféle táblák 1 ál­
hatók. „Munkásfelvétel nincs!“ 
Így szóinak a kapitalista válla­
latok kapuin kifüggesztett táb­
lák. Az) amerikai munkás nem 
lepődik meg, ha ezt olvassa, va­
lamelyik detroiti lapban, hogy 
„Michel K. detroiti munkás ön­
gyilkos lett, mert munka nélkül 
maradt.“ Az-. Amerikai Egyesült 
Államokban Tömegesen követnek 
el öngyilkosságot a nyomorra és 
m u tik a n é k ü liségre kárhoztatott 
munkások. Az VSA-ban most 5

millió teljesen munkanélküli és 
10 millió részleges munkanél­
küli van. Japánban a teljes 
munkanélküliek száma 10 millió 
A részleges munkanélküliek szá 
ma ennél Is nagyobb.

Bérkifizetési nap van. Marija 
Ivanova sztahanovista esztergá­
lyost a gyárhoz vezető sétányon 
utoléri Nvikoláj Kolcsnyikóv. 
..Nos, mennyit kapott?“ — kér­
dezi mosolyogva. Amikor meg­
hallja Marija válaszúi, megle 
liciten szól: „Már megint lob 
bet, mint én!" „Jobban dolgo­
zom. többet is kapok!“ — mond­
ja büszkén Marija.

A Szovjetunióban a nők a gaz 
das ági, állami, kulturális és po­
litikai élet minden területén 
egyenjogúak a férfiakkal. Egyen­
lő munkáért a férfiakkal egyen­
lő béri kapnak. A szovjet haza 
megbecsüli kiváló leányait: 2170 
nőt [ürítőitek ki a Szociális la 
Munka Hőse aranycsillagával, 
579-et Sztálin díjjal.

Az USA egyik államának, 
Georgiának törvénykönyvében
ezi olvassuk: „A férj a család 
feje, a feleség a férfi akarata 
alá van rendelve.’1 A kapitalista 
országokban számos olyan tör­
vénnyel találkozunk, amelyek 
korlátozzák a nők jogait. A pál­
mái ezen a téren is az Egyesült 
Államok nyerik el. Ennek az 
úgynevezett ..demokratikus“ or­
szágnak nyolc államában csak a 
férj rendelkezhet a feleség va­
gyonával, hat államban a feleség 
férje hozzájárulása nélkül nem 
vállalhat munkát. Alabama ál­
lamban mai napig érvényben 
van az a törvény, amely szerint 
a férfi bottal ütheti feleségét- 
Ugyancsak az Amerikai Egye­
sült Államokban közel 18 millió 
nő a férfiaknak járó munkabér 
felét kapja csupán.

Tamara Kondrasova belépett 
az élctmiszcrkereskedéstoc. — 
Mennyi nép! Mindenütt öröm­
teli arcok, élénk beszélgetés. Az 
árukon új á-rjclzés. Ismét csök­
kenlek az élelmiszerárak. Ta­
mara számolni kezdett és kiszá­
mította, milyen megtakarítást 
jelent számára az új árleszállí­
tás.

A szovjet emberek csupán az 
üiödik árleszállítás alkalmával 
28 milliárd rubelt nyertek. A 
Szovjetunióban 1917 óla ötször 
szállították le az árakat.

Az új ötéves terv továbbemeli 
a szovjet nép életszínvonalát. A 
munkások és alkalmazottak 
reálbére, figyelembevevő a to­
vábbi árcsökkentéseket, 35 szá­
zalékkal, a kolhozparasztok 
pénzbeli és természetbeli jöve­
delme 10 százalékkal emelke­
dik.

A kapitalista országokban és 
különösen azokban az országok­
ban, amelyek tagjai az agresszív 
Eszakallanti Szövetségnek, a" 
fegyverkezési verseny a dolgo­
zók életszínvonalának nagyfokú 
süllyedését vonla maga után. A 
közszükségleti cikkek árai év­
ről évre. hónapról hónapra 
emelkednek, magasbaszöknek az■ 
adóterhek, csökken a munkások 
és alkalmazottak reálbére. Ang­
liai adatok szerint 1951 ben a 
háborúelőtti színvonalhoz viszo­
nyítva a hús- és vajfogyasztás 
40 százalékkal csökkeni. Idén 
ok (ober 5-én a Churchill-kor- 
mány ismét felemelte a vaj. a 
cukor, a sajt és több más fon­
tos élelmiszer árát. Hasonló a 
helyzet az Amerikai Egyesült 
Államokban, ahol az élelmiszer- 
árak 1950 januárjához viszonyít­
va közel másfélszeresre emel­
kedtek.

A Szmolenszki-téri felhőkarcoló
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Moszkva egyik legnagyobb épülete a huszonliatemflctes Sznm 
lenSzUi-téri palota. Az építkezést A. G. Gladirevszkij vezette. 
Göthe ,.kőbc öntött muzsikának” nevezte az építészetet — a szovict 
embereknek, a kommunizmus hős építőinek jutott osztályrészül honv 
megalkossák kőből és márványból az Ember, az aranykezek himnu.

Szát. Erről tanúskodik a nagyszerű épületnek fentebbi képe

Andrej Pavlovién, a Zsukov- 
csaldd feje makkegészséges em­
ber, búi■ már hatodik évtizedé­
ben jár■ Eslénkint szeret tea 
mellett elüldögélni a családi asz­
talnál és kedélyesen elbeszélget­
ni. Maga fűzi a sötét, erős, illa­
tos teát. Körülötte ül a család: 
Praszkovja Jakovlevna, a felesé­
ge, Szinúi' a menye és Nyikolaj, 
a fia.

így üllek körül az asztali azon 
a borongás őszi estén is, amikor 
Nyikolaj visszatéri kálonapajtá- 
sai közül a családi otthonba, ide­
stova hat éve már ennek.

Fontos kérdést beszélt meg 
akkor a tea melleit a „családi 
tanács”, Andrej Pavlovics „elnö­
költ”. Feltette a kérdési:

— Hát hogy gondolod, fiam? 
Mihez kezdesz'/

■— Ezt alaposan meg kell fon­
tolni — mondta Nyikolaj' aki 
ladta, hogy apja nem szereli az 
elhamarkodott válaszokat.

— Mehetnél talán az autó­
gyárba — javasolta az anya.

— Ez csakugyan nem rossz öt­
let —■ helyeselt Andrej Pavlovics. 
— Moszkvicsokat gyáriam szép 
dolog.

— Igen de egy ismerősünk 
sein dolgozik olt — aggodalmas­
kodott Nyikolaj édesanyja. — 
Nehéz lesz megszokni a 'munkát 
csupa idegen között.

- Idegenek? — ráncolta hom­
lokát a családfő. — Idegenek ná­
lunk nincsenek. Vannak oil kom- 
szomoltagok és Nyikolaj is koni- 
sznmoltag. Vannak kommunis­
ták is- ük majd segítenek neki, 
hogy hamarosan otthon érezze 
magát.

Két hét sem telt el és
Nyikolaj. a fiatal esztergályos, 
bevonult a gépkocsigyár egyik 
műhelyébe. A munkahely tetszeti 
neki. hamarosan megszerette a 
munkál is. Az első időben azon­
ban nehézségei voltak: nem tud­
ta teljesíteni a normát.

Pjolr A lekszandrouics Angya­
livin, a kommunista művezető

Uj- emfaewk
írta : S s e r g ej K u l i k

megkérdezte egy nap a mestert: meg tudnád ezt csinálni. Ismc- 
~ Af,t az. újoncunk? , mit képességeidet. Csak rajta

igyekszik' igyekszik. Teg- próbáld meg. Biztosan sikerül.'
nap mar teljesítette a normát- 
Igen tanúié kong és szívós fiatal­
ember.
jüigyunyin, kommunista veze­

tőhöz mállóim, sokat foglalko­
zóit a. fiatalok nevelésévei Ezen 
az estén is megállt Nyikolaj mö­
gött.

— Jónapot — nyújtott kezel.
Hat nehéz-e a munka!

— Nem nagyon — felelte Nyi- 
kolaj, majd őrömmel újságolta, 
hogy teljesítette a normát.

— Verek dologi A norma tel­
jesítés szép eredmény, főleg per. 
sze kezdők számára. Ve. cmlék- 
szcl-e, mit mondóit Sztálin elv- 
társ? „Uj emberek, új idők. — 
új technikai normák". Éried, 
ügye? Az új emberek nem má­
sok, mint te, meg a szomszédod, 
meg a többiek.

Búcsúzóul a művezető még 
hozzáfűzte:

— Sok sikert, Nyikolaj! Most 
új cél dp elölted: 'teljesítsd túl 
a normál. Figyeld az idősebbek 
munkáját és gondolkodj sokat.

Avyijuiujin hosszasan beszélge­
tett a mesterrel-

Igazad volt: jól dolgozik ez 
a fiúi. Tanítsd meg most arra, 
hogyan szervezze meg munka­
helyét. Mutasd meg neki a szer­
számok észszerű ' elrendezését 
hiszen magad is tudod, hogy rö’. 
vid percekből lesznek' az órák.

Nyikolaj hamar megtanulta 
ezt is. Takarékoskodni kezdett a 
percekkel és lassanként, már órá­
kat takarított meg. Avgyunyin 
figyelmét semmi sem kerülte el. 
Egy napon karonjogolt egy fia­
tal, de már gyakorlott, munkást 
és Nyikolaj gépéhez vezette.

— Látod? Nyikolaj Zsukov 
200 százalékot, ér el, úfabb vál­
lalása vedig 950 százalék Te is

próbáld meg
Halkabbra fogta hangját!, Nyi 

leoláj azonban mégis meghallotta 
szavait:

—- Micsoda? Szocialista, fel 
ajánlásnál: nevezed le. azt, .hogy 
teljesíted <( normál? Ez éppen 
annyi, mintha felajánlanád, hogy 
minden nap megebédelsz, rende­
sen bejársz a gyárba, vagy hogy 
visszaköszönsz az embereknek. 
A normád teljesíteni. kötelesség. 
Ve. te most szocialista vállalást 
akarsz tenni!

Tovább mentek. Nyikoláj látta, 
hogy a művezető itt is, olt is 
megáll,, segít, tanácsot, ad. Tud. 
la, hogy róla sem feledkezik cl.

Múltai: a napok. A nem­
rég még kezdő Nyikoláj már az 
üzem egyik legjobb sztahanovis­
tája és a munkásfiatalok iskola, 
jának hallgatója voll.

Egyszer, amikor új késekre 
volt szüksége, megkérdezte a 
raktárkezelőt, hová teszik a hasz­
nált. elkopott, kicsorhult eszter­
gakéseket.

— üti heverne/,- abban a ládá­
ban.

A fiatal, esztergályos össze­
szedte a használ! ízesekéi és mii- 
szak után elment velük Zajeev 
lakatoshoz. Hosszasan tanakod­
tak, azkín a kovácsmiíhclybe 
mentek, hogy felújítsák az el­
használt, szerszámokat. A kísér­
let sikerült s a művezető nem is 
fukarkodott a dicséret,let:

— Nagyszerű. fiúk! Ezt kom­
munistához méltóan csináltátok.

Nyikoláj nagyon szerette vol­
na ezt fejelni: „Neked, köszönhe­
tem, hogy ilyen lettem, Pjolr 
Alekszandrovicsl Te tanítottál 
meg, hogy mindig gondolkodjam 
munka közben.” Ehelyett azon­
ban csak ennyit mondott:

O V
—■ Van nádunk a műhelyben 

három hibás gép. Engedje meg. 
hogy megjaviisam őket.

— De hiszen ez nem esztergá­
lyos munka.

— Nem baj, én mégis . szerel­
nem megcsinálni. Minek álljanak 
ott, kihasználatlanul!

-r Kendben van. Egyébkent, 
bogy megy a tanulás? javaslom: 
ha befejezted az iskolát, tanulj 
tordW) az esti technikumon. fis 
mi újság odahaza? Hogy van a 
feleséged? fis milyen nevet ad­
tatok a második kisfiúdnak? 
Szcrjózskn? Szép név.

iptty idő múlva Avgyunyin 
meyiiu odament Nyikolá'jhoz.'
* Tudod, hogy régóta, figye­
lj111 munkáidul, fejlődésedé/
ágy látom. itt az ideje, hogy
’fiija legyei a pártnak. Készülj 
lel, én ajánlani foglak.

A művezető- Nyikoláj társadal- 
mi munkáját, is figyelemmel kí­
sérte. A fiú az üzemi komszo- 
molbizollsáy. oktatási felelőse 
volt.

Avgyunyin ugyanilyen szerelő 
gonddal ncvclu: a nuíhely többi, 
munkását is- Ott volt 'például 
Aratfcj, aki nemrégen szereli le 
és nem voll szakképzettsége. M-t 
már sztahanovista villanyszerelő 
és nevét gyakran látni a szak­
mai lapokban.

Zsukov másfél hónap aluli 
megfövi toll a a hibás pépeket. Az 
egyiket csiszológéppé ula.kilóba 
al. mert éppen arra voll szük­
ség.

. Esztergapadon nem szoktak 
csiszolni — mondogat fák a mű­
helyben. Nyikoláj azonban meg­
mutatta, nekik, hogyan végzett ő 
mái mai o.smunkát is eszterga­
padon. A kétkedés megszűnt. 
Ügyességét egyre többen csodál­
ták és igyekeztek utánozni is.

- Emlékszik-e, Pjolr Alek. 
szandrovics. hogy a norma sze­
rint, mennyi a megmunkál iád 
ideje ennek az alkatrésznek?

■ ~ Vizsgáztatod, az emlékező 
tehetségemet? Megállj csoki..
1 ontosan 1 óra és 10 perc.

- Noliút, en 17 perc alá1 
munkáltam meg darabjai.

dinikor a másik műhely esz­
tergályosa szabadságra inén:. 
Nyikolaj vállalta,hogy mind 
kel műhelynek- egyszerre dolga- 

.zik- Olt úgyis éppen sürgős mar.. 
Izóra volt, szükség. Alek'szej Nyi- 
kunarovics, a mester kicsit vá­
gódott:

— Csak vigyázz, Itolja, fie- 
hogy lemaradjon műhelyünk.

Zsukov remekül megállta a 
helyét mind a két műhelyben. 
Egyre újabb módszereket kéré­
séit a munkutc'rinclékemjség 
emelésére.

Telt-múlt az idő s megszüli-, 
felt Nyikoláj harmadik ' fia. a 
kis Igor is. Nyikohíj ma. már 
porting, a gépészen technikum 
negyedik évfolyamának hailga- 
löja. Nem is eszlcrgályosIÉid 
dolgozik már. hanem mérnök - 
sa i lolóműhclyben. Angyunijint 
azonban sohasem felejti' eh \z 
<> példája nyomán neveli 
talokat.

Esténként most is összeül a 
család a vacsora lilám tea m. . - 
/ It- t-satz arra keli vigyázni 
bogy a három Zsukov-gyerek le 
ne rontsa az asztaltéritől. And.

1 onlovics nagyon büszke, 
fiára. Örül, hogy a Zsukov név 
nagy megbecsülésnél: örvend: - 
műhelyben ahol Nyikohíj tunií- 
,W a fuilalfpkat, már azj mond­
ják az ügyes munkásokra:

T Zsukov módjára dolgozik!
A család tagjai gyakran 

gondolnál- i'iss:n orra a nriDv.n. 
amikor Ágiin V.f először hahót'- 
tu a kommunista Avgyunyíntól 
a nagy vezér s:aiui-t: „Uj em­
berei: új idők — új techfr’. • 
normái;."

A barmi 
gresszusróll 
dőlteket af 
minden ke 
tettel fogai 
gok tagjail 
kongresszul 
szorgalomul 
hogy a bej 
ság lagjaiv 
rázzák: a ti 
fokozó sáv: I
sitik. így 
a begyűjtői 
keresztesi 
30 a előtt ii 
!ési versen! 
100 százaiéi 
forgó beadj 
her 21-én 
kezű napolj 
mázsái, no! 
115 mázsát I 
harkereszíe; 
cából 7. nai 
Konyából pa 
sílelte 100 
gyűjtési Icr\| 

A püspö

1951 j tinin, 
gyei és várói 
vaslatára a 
tölt, hogy ti, 
üzemek sorú: 
vállalat terve 
nek megfeleli 
napra cincik 
vonla teljesít- 
ben büszkén 
i unitnak és 
hogy icryunl 

, teljesítettük, 
ban sok hiái 
csak akkor <1 
kor a gazda 
gos aktiva 
elvtárs beszá 
totr a mi tize 
ra is.
F/mck a,nS j a hibák 

Elsősorban 
hogy a rent 
ipari felszeri 
nem megfelel 
nem valósult 
helyes és tei 
sa sem- Ilibe 
nem érvénye 
tők jogait és
nyosságok
szakképzésébe 
gyeiéin kérd 
az elkésűk és 
mát vettük i 
gyepünk fel 
kaidő nem 
a technológia 
tartása alapv 
eialisia inunk

Megállapító 
veziiik a műi 
vezetők egy 
részlegbe he] 
íároztuk a 
sorrendjét és 
már termelő 
ötven száza 
Egyidejűleg k 
álcsoportosítá 
ciklusba hozt 
kötőgépeket, 
előzőén a feji 
Uk beállítva 
Ennek ered mi 
lak a munka 
az önköltség, 
kai növekedői 
n»lása. nőtt n 
jesítménye. M 
ben 7 fő alig 
munkafázist a
r 1 nt 100 száz 
nyel. addig n 
(‘l ugyanazt a 
ma szerint 13 
er~'niénnyel. 

A tcsoportos 
Pékét i= 

döntően a Na: 
Forradlista
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Nnykczek hinni tu
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'. Pjoh Alck. 
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megmunkálási 
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d az emlékező~ 
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I ■■ perc uhu 

darabjai.
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vadságra men;. 
r. hoc/íj mind a 
»egyszerre clolyo- 
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t , Kidja. nc- 
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éli technikum 

Rimának halltgi- 
rszlvrgdlyoskétU,

•ancm mérnök: a 
I"- Aviiyunyint 

■’/ felejti' r’.' Az 
iu neveli „ ’la­

ti is összeül a 
mérni Ica nu I- 
kell vigyázni, 

sukou-gyerelc 16 
ziallerí/ői. And- 
gyon büszke n 
a /-silicon név 

snek örvend: a 
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Iinra dolgOzil I
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először hallok 
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A biharkeresztesi járásban az elmúlt napokban 
tovább tokozódott a begyűjtés 

a püspökladányi járás továbbra is kullog
£mdvzóink Us-ti munkófa

A harmadik magyar békekon­
gresszusról hazatért békekül­
dötteket a biharkeresztesi járás 
minden községében nagy szere- 
tettel fogadták. A békebizottsá­
gok tagjai, a békeküldöttek a 
kongresszus után még nagyobb 
szorgalommal láttak munkához, 
hogy a begyűjtési állandó bízott- 
ság tagjaival együtt megmagya­
rázzák: a begyűjtési eredmények 
fokozásával is n békeharcot erő­
sítik. így járullak hozzá, hogy 
.1 begyűjtésben élenjáró ’ bihar­
keresztesi járásban november 
,ii) rí előtt nem lankadt a begyűj­
tési verseny. Bár a járás már 
100 százalék fölött van a napra­
forgó beadásban, mégis novem­
ber 21-én 372 mázsát, a követ­
kező ^ napokban 55 illetve 89 
mázsát, november 27 én pedig 
115 mázsái gyűjtöttek be. A bi- 
harkcrcsztesi járásban kukori­
cából 7. napraforgóból 10, bur­
gonyából pedig 9 község telje­
sítette 100 százalék fölött be­
gyűjtési tervét.

A püspökladányi járásban

nem gyorsult a begyűjtés üteme 
november 30. előtt sem. Noveim 
ber 27-én mindössze 3 mázsa 
napraforgót és 63 mázsa kukori- 
eat gyűjtöttek be az egész járás­
ban. pedig még egyetlen közsé­
gük sincs, amelyik 100 százalék- 
i a teljesítette volna kukoricából 
burgonyából, vagy napraforgó­

ból begyűjtési tervét. A nagyié­
ta i járásban is alig lehet má­
zsákban kifejezni a naponként 
begyűjtött mennyiséget. 21-én 13 
mázsa kukoricát 26-án 1 mázsát 
gyűjtöttek be. 27-én pedig 2 má­
zsa felvásárlását jelentette a já­
rási tanács a begyűjtési osztály­
nak.

minisztérium versenyjelentése
November 30 ónak az őszi 

versenyszakasz utolsó napjának 
eredményei még számítanak a 
begyűjtési versenyben- A közsó- 
gek, járások, megyek még javít­
hatnak. eredményeiken. A be­
gyűjtési .minisztérium a novem­
ber 30-i eredmények, figyelem­
bevételével állítja össze a me­
gyék rangsorát s megállapítja 
melyik megyét illeti a büszke 
első hely s az ezzel járó kiliin- 
tcíés: a minisztertanács vándor- 
zászlaja.

A begyűjtésben- azonban no­
vember 30-a után is komoly fel­
adatok állnak még előttünk: ha­
zunk további fejlődése, ötéves

tervünk teljesítése megköveteli, 
hogy .a begyűjtés tervét minden 
részletében teljesítsük.

A megyék összesített versenyé­
nek állása a november 27-ig el­
ért eredmények alapján a kö­
vetkező:

1- Győr, 14. Hajdú.
Kukoricabegyüjtésben 1. Győr, 

17. Hajdú. Napraforgóbegyiijlés­
ben 1. Szabolcs, 8. Hajdú. Búi— 
gonyabegyüjlésben 1. Győr, 1(5. 
Jlajdii. . Tojásbegyüjtésben 1. 
Győr, 13. Hajdú. Baromfibegyüjr 
lésben 1. Békés, 11. Hajdú. Tej- 
begyűjtésben 1. Tolna, 14. Haj­
dú. Hízoltseríósbegyüjtósben 1. 
Zala. 16. Hajdú. Borbegyiijtésben 
1. Szolnok, 19. Hajdú.

Levelezőink a héten jő mun­
kát végeztek. A jól végzett napi 
munka után tollal a kezükjaen is 
harcoltak a békéért. Bebizonyí­
tották, hogy aktív résztvevői 
szocializmusunk felépítésének. 
Leveleikkel, abban felvetett di­
cséretükkel, a hibák felett mon­
dott bírálatukkal hozzásegítették 
üzemüket, munkaterületüket a 
még jobb eredmény eléréséhez. 
Éberen figyeltek minden ese­
ményre. Megírták véleményüket 
a jugoszláv emberrabló kémban­
da gaztetteiről, követelték a leg­
súlyosabb ítéletet, helyeselték a 
halálbüntetést. „Az aljas Titn- 
banda feni fogát hazánkra, fáj 
nekik, hogy Magyarország élés­
kamrája telítve van a legfino­
mabb élelemmel, hogy megszűnt 

Alólunk a munkanélküliség, hogy 
I már nem lehet ujjal rámutatni 
a munkásra, mint régen, amikor 
messziről felismerhették, rongyos 
öltözete miatt. Mi ezért az éle­
tért fáradságot nem kímélve 
harcolunk és jobb munkával vá­
laszolunk a jugoszláv pribékek­
nek’- _ írja Balogh József hűtő­
házi dolgozó. így ír róluk Mata 
János, a hajdúböszörményi me­
zőgazdasági szakiskola hallgató-
ja iSy „Äz MA’DSZ Belváros

Hogyan
az

1951 júniusában pártunk me­
gyei és városi bizottságának ja­
vaslatára a Tervhivatal úgy dön­
tött, hogy üzemünket a közép­
üzemek sorába fejleszti fel. f 
vállalat terve a fejlesztés illemé­
nek megfelelően hónapról hó­
napra emelkedett. A tervet ha­
vonta teljesítettük és december­
ben büszkén jelentettük pár­
tunknak és Rákosi' elviársuak. 
hogy tervünket batáridő előtt 
teljesítettük. Üzemünkben azon­
ban sok hiányosság volt, amire

biztosítottuk üzemüükben 
egyenletes termelést

csak akkor döbbentünk rá ami­
kor a gazdasági vezetők orszá­
gos aktíva értekezletén Gerő 
elvtárs beszámolójában rámuta­
tott a mi üzemünk hiányosságai­
ra is.
17 mek alapján láttunk hozzá 

a hibák felszámolásához. 
Elsősorban megállapítottuk, 
hogy a rendelkezésünkre álló 
ipari felszerelések kihasználása 
nem megfelelő és ezzel együtt 
nem valósult meg a munkaerő 
helyes és tervszerű felhasználá­
sa sem. Hiba volt az is. hogy 
nem érvényesítettük a műveze­
tők jogait és kötelességeit. Hiá­
nyosságok voltak dolgozóink 
szakképzésében is. A munkaié, 
gyeiéin kérdésében elsősorban 
az elkésők és távolmaradók szá­
mát vettük alapul és nem fi­
gyeltünk fel arra, hogy a mun­
kaidő nem kellő kihasználása, 
a technológiai utasítások be néni 
tartása alapvetően sérti a szo­
cialista munkafegyelmet.

Megállapításaink után átszer- 
veztük a műhelymunkát: a mű­
vezetők ogyrészét a generálozó 
részlegbe helyeztük át, megha­
tároztuk a felújítandó gépek 
■sorrendjét és mennyiségét. Ma 
már termelő gépeink több mint 
ölvén százalékát felújítottuk- 
Egyidejűleg kidolgozlak a gépek 
átcsoportosításának tervét: egy 
ciklusba hoztuk össze a szár- 
kötőgépeket, melyek ezt meg­
előzően a fejelőgépek mellé vol- 
•ak beállítva néhány méterre. 
Ennek eredményeként megjavul­
ok a munkafeltételek, csökkent 
az önköltség, harminc százalék­
kal növekedett a gépek kihasz­
nálása nőtt a dolgozók átlagtel­
jesítménye. Míg 1951 decemberé­
ben 7 fő alig tudta ellátni ezt a 
munkafázist a régi norma sze­
rűit 100 százalékos eredmény­
űvel. addig ma már öt fő végzi 
el ugyanazt a munkát az új nor- 
ma szerint 135 százalékos átlag- 
erHménnyel.

A'csoportosítottuk a fejelőgé­
peket is. Ennek előnye 

döntően a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom évfordulója

tiszteletére lefolyt munkaver­
seny eredményein tükröződik- 
Míg az év első felében a hetes 
gépen kétgépes rendszerben 
gyapjú férfizokniból 8 óra alatt 
160 párat készítettünk, addig je­
lenleg háromgépes rendszer­
ben 210 párat készítünk. A tizes 
gépeken kétgépes rendszerben 
férfi jégzoknibó! 8 óra alatt 
160-170 párat készítettünk, ad­
dig jelenleg három gépen 210— 
220 párat készítünk. A tizenhár­
ma s gépeken háromgépes rend­
szerben 8 óra alatt 170—190 pá­
rat készítettünk el jelenleg né.ov 
génen 220-230 párat készítünk. 
yt egyszemélyi felelősség

helyreállítása és különösen 
a művezetők jogait és kötelessé­
geit szabályozó minisztertanácsi 
rendelet nagy feladat elé áltiior- 
la az üzem vezetőségét. Felmér­
tük a műszaki vezetés hibáit, a 
hibák okait és a Műszaki Tudo­
mányos Egyesület segítségével 
megállapítottuk, hogy a termelés 
irányítása és ennek műszaki biz­
tosítása helytelen, mert úgy a 
termelés irányítása, mint a mű­
szaki irányítás egyazon műveze­
tőre van bízva. Ennek megszün­
tetése érdekében a termelési vo­
nalat teljesen elválasztottuk . a 
műszaki vonaltól és a termelés 
közvetlen irányítására női mű­
vezetőket állítottunk be.

Az így felszabadított kiválóan 
képzett műszaki dolgozókkal 
könnyebb lett a termelés műsza­
ki feltételeinek biztosítása és ma 
már üzemünkben folyik a mun­
kagépek tervszerű megelőző .kar­
bantartása is. Ezzel jelentősen 
csökkentettük a veszteségi idő. 
két jelentős megtakarítást ér­
tünk el segédanyagból. Párt- 
szervezetünk gondoskodott ar­
ról, hogy az üzem minden dol­
gozója megfelelő politikai okta­
tásban részesüljön. Szakmai vo­

nalon pedig gondoskodtunk ar­
ról, hogy több szakmai tanfo­
lyam, sztahanovista iskola és 
mii vezetőképző tegye lehetővé 
dolgozóink számára a magasabb 
szakmai képzettség elsajátítá­
sát.

Vállalati viszonylatban érté­
kelve az eredményeket, a követ­
kezőképpen foglalhatjuk össze:

190 százalék aluli teljesítők 
aránya januárban 67 százalék 
ma 8 százalék.

Üzemátlag januárban 100 szá­
zalék alatt, ma 126 százalék.

Az egy főre cső termelékeny­
ség a januárit 100 százaléknak 
véve ma 125 százalék. 
Eredményeink eléréséhez dón.

tőén hozzájárult üzemi 
pártszervezetünk állandó segít­
sége, a népnevelők és tömegszer­
vezeti bizalmiak jó felvilágosító 
munkája. De jelentősen hozzá­
járult a dolgozók megváltozott 
munkaviszonya, megjavult mun­
kafegyelme és a széles körben 
elterjedt szocialista munkaver­
seny. A terveknek nem napon­
kénti teljesítése ma már súlyos 
fegyelmi kérdés lenne, mert üze­
münk minden dolgozója tudja, 
hogy a Ifrv teljesítése törvény, 
melyet mi magunk hoztunk és 
betartása a mi feladatunk.

Galled György
műszaki vezető, Harisnyagyár

Il/B. csoportja nőnapon tárgyal­
ta^ meg Titóék újabb gaztettét. 
I állatáét tettek, hogy Sztálin 
elvtárs születésnapjára 10 új tag 
bevonásával és a családléitogatás 
megszervezésével válaszolnak a 
kémbandának” _ írja Szűcs Já 
nosné titkár.

I Dolgozóink mély felháborodás- 
|sal emlékeznek meg, csehszlovák 
i testvéreink békés életére törő 
cselszövőkről. A gyűlölet 
hangzik Bakó László Gördülő­
csapágygyár dolgozójának leve­
léből. „Nem szabad habárainkon 
pihenni — írja —, mert az ellen­
ség, Iáivá a béketábor egyre nö­
vekvő erejét, még vadabb táma­
dást indít. De a, felszabadult nép 
mindenütt féltve őrzi szabadsá­
gát és vasököllel sújt le az el­
lenségre, mint azt a Slánsky- 
fele per is bizonyítja.”

„Míg az imperializmus orszá­
gaiban a háborús készülődés 
miatt egyre elviselhetetlenebbé 
válik a dolgozók élete, addig ná­
lunk a béke müveinek építése 
hatalmas méreteket ölt és hatal­
massá fejlődött a békét akarók 
tábora. Megmutatta ezt a III. 
Magyar Békekongresszus ta­

nácskozása. A béke megvédése 
otthonaink, városaink, gyáraink, 
kenyeret érlelő búzamezőink, 
egész nagyszerű alkotómunkánk 
megvédését jelentik. Akkor, 
amikor feladatainkat végrehajt­
juk, amikor tervünket túltelje­
sítjük, hazánkat, boldog életün­
ket védjük” _ írja Erdei Sán­
dor, a nagyhegyes! Kossuth 
tszcs dolgozója.

„Községünk a felszabadulás 
előtt elhagyott tanyavilág volt. 
Urasági birtok. A lakosság 80 
százaléka cseléd volt, se kultú­
ra, se sport, se tanulás. Ma már 
más az élet Fülöp községben. 
Autóbuszjáratunk, 3 jó ivóvizü 
kutunk, új tanácsházánk, új is­
kolánk, orvosunk van. Megválto­
zott a község és a dolgozók 
arca. Mindezt elsősorban a nagy 
Sztálinnak köszönhetjük, aki el­
küldte hozzánk dicső hadseregét 
és köszönhetjük Rákosi elvtár­
sunknak, aki biztos kézzel veze­
ti országunkat a szocializmus 
felé” — írja Sándor Imre, Fülöp 
község tanácselnöke.

Jól harcoltak a fegyelem 
megszilárdításáért a hosszúpá- 
lyi gépállomás dolgozói. Szegedi 
Erzsébet leveléből megtudtuk, 
hogy a fegyelem megbontó! ellen 
szigorúan eljártak. Tóth Károlyt 
eltávolították, Nyiri Károlyt szó­
beli megrovásban részesítették.

özv. Simon Istvánná Hajdú­
szoboszlói MNDSZ asszony meg­
ható levélben írja le, milyen ki­
látástalan volt a múltban egy 
gyermeknek a sorsa, ma pedig 
öröm a gyermek, mert jövője, 
megélhetése biztosítva van, hi­
szen „örökre leráztuk azt az ál- 
kos bilincset magunkról, amely 
rányomta bélyegét a proletár­
asszony arcára.” •

Hiányoljuk azonban Fényes 
Jenöné, Szabó Kálmánná, Szál­
kái Gusztáv, ifj. Veres Já­
nos,_ Vigh József, Rá ez József 
elvtársak leveleit, és azokét, 
akik már néhány hét óta néni 
küldik el hozzánk véleményüket. 
Segítségükre szüksége van úgy 
a lapnak, mint dolgozó társaik­
nak.

Szeretettel üdvözöljük az új 
levelezők között Bíró Istvánná 
püspökladányi Terményforgalmi 
Vállalat, Nádházi József püspök­
ladányi Sertéstenyésztő Vállalat 
dolgozóit. Kérjük, hogy szorgal­
masan írjanak, segítsék mun­
kánkat.

Miéi'í nines 1950 óla sztahanovista 
a BELSPED-nél ?

Gallai elv/drs műszaki vezető 
cikke hü képet adott arról. ho­
gyan számollak fel a Harisnya- 
gyárban a hibákat, milyen szer­
vezési és egyéb feladatokat való­
sitoltak meg az. üzemben Gerő 
elvtárs elmondott beszéde óta, 
Szeretnénk, ha a többi üzemek 
műszaki vezetői is, hasonlókép­
pen Gallai elvtárs cikkéhez, be­
számolnának ugyanerről a mun­
káról, elmondanák üzemük he­
lyi tapasztalatait,.

fiz Orvosi lőszergyár az 1053-as évi terv jó előksszílésésrl
Az Orvosi Műszergyár dolgozói, 

akik 36 nappal a határidő előtt 
november 25-én befejezlek fel­
emelt évi tervüket. A következő 
esztendőben sem akarnak lemarad­
ni, azért nagy gondot fordítanak 
az 1953-as év munkájának gondos 
előkészítésére.

1953-ban az üzemnek elsősorban 
gyártmányai minőségét keli javíta­
nia, hogy a külföldre exportált ké­
szítmények a magyar iparnak meg­
becsülést szerezzenek,

A feladat sikeres megoldása ér­
dekében a vállalat dolgozói elé ter­
jesztették azokat a problémákat, 
amelyek jelenleg az egyes műhe­

lyeknél a keresztmetszeteket jelen­
tik. A beérkező javaslatokat, taná­
csoka: hasznosítják, a vállalat 1953, 
évi fejlesztési tervében., A termelési 
iniézőség munkája során Nádas 
Károly elvtárssai az élén már ki­
dolgozta az 1953. évi tervet és az 
első negyedév gyártási programm- 
ját. Az anyagrendelésről már meg 
is történt a gondoskodás úgy, 
hogy egy részük már a. vállalathoz 
még is érkezett. így a terv jó elő­
készítésével meg van a. biztosíték 
arra, hogy az Orvosi Műszergyár 
idei jó eredményét nemcsak meg­
tartja, hanem túl is fogja 
szárnyalni.

Üzemeinkben napról-napra emel. 
kedik azoknak a száma, akik jó 
munkával, példamutató helytállással 
a szíahánovisla megtisztelő címet 
érdemlik ki, így van ez a Járó mű- 
javítóban, Bútorgyárban, Kefe- 
gyárban — de nem a BELSPED- 
nét. Bár a vállalat szép eredményt 
ért el a tervteljesítésben, a sztahá- 
novsta szintet elérő dolgozók fel­
ierjesztésénél már komoly hiba 
'van. 1950 óla nem született új 
munikahős ennél a vállalatnál. Pe­
dig Egri Lajos, Diószegi István és 
még sok más dolgozó több hónap 
óta szíahánovisla szinten termel 
nek.

Mi ennek az oka? Az oka .első 
sorban az. hogy Krausz elvtárs, a 
vállalat igazgatója elmulasztja eze­
ket a becsületes dolgozókat feiter- 

[ jeszteni.
A közlekedési területi bizottság 

nem egyszer felhívta már erre. a 
helytelen álláspontra Krausz eliv- 
társ figyelmét. Javulás azonban 
nem igen mutatkozik. Most leg­
utóbb a november 11 -i termelési 
értekezlet ugyan felvételre javasolt 
már több dolgozót, de a névsor 
még mindig Krausz elvtárs fiókjá- 

j ban van. Amikor a terii'eti bizott­
ság a felterjesztés felől érdeklő­
dött, Krausz elvtárs úgy válaszolt 
,,solc a munkám- nem érek még rá 
elintézni.” Ez az álláspont annál 
inkább helytelen, mert a döntő 
tervév s'kcréért harcolva nem en­
gedhetünk meg az e'ért eredmé­
nyekkel, ú jabb lépéseket keik előre 
tennünk. Ez pedig elképzelhetetlen 
az élenjáró dolgozók példamutatá­

sa. támogatása nélkül. Nyílván ha 
nn nem szívleljük meg ezt, ha nern 

a sztahánov mozgalom 
fejlődései,_ az előrehaladást lassít­
juk, gátoljuk dolgozóink akaratát 
a további jó eredmények elérésd-
RFt m/pnedÍ?t 0,yan dol°fb amin a 

ED"nc is sürgősen keli vál­
toztatni.

Kocsis Lajos 
tb. elnök.

tanácsa
határo-

tanács

Meghívó
ITajdú-Bihar megye 

végrehajtóbizotiságának
zata alapján a megyei 
rendkívüli ülését 1952. évi de­
cember hó 3-án délelőtt 9 órára 
a megyei tanácsháza nagytermé­
ben összehívom.

A tanácsülés napirendi pontja 
a következő: Megyei bírósági né­
pi ülnökök választása. Előadó: 
Tatár Kiss Lajos vb elnök.

A tanácstagok, valamint a 
meghívott vidéki népi ülnök­
jelöltek útiköltségét és napidíját 
megtérítjük.

A tanácsülés napirendjén sze­
replő kérdés fontosságára való 
tekintette] kérem, hogy az ülé­
sen minden tanácstag feltétlenül 
megjelenni szíveskedjék.

Tatár Kiss Lajos sk. 
vb. elnök.

-
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December filmjei
Változatos és igen érdekes 

lesz a debreceni filmszínházak 
december havi programmja. 
Már a hó elején új filmek kerül­
nek bemutatásra. Így/ a- „Asz- 
szongsorsok" című színes német, 
valami ni a .Fiúk. lángok, ku- 
Igák” című francia film.

Slatan Dudoo Nemzeti-díjas 
forgatókönyv Író és rendező ez 
„Asszonysorsok“ című színes 
filmjében több asszonynak . és 
leánynak a: életét mutálja be. 
.1: ő sorsukban tükröződnek a 
kettészakított Németország tár­
sadalmi problémád- Munkanél­
küliség és prostitúció — ez ma 
egyik jellemzőié Nyugat-Német- 
nrszágnak. Kelet-Németország­
iam ezzel szemben megszűnt u 
munkanélküliség, a nőknek 
egyenlő joguk van a férfiakkal. 
Asszonyokul lógunk vezető he­
lyeken. munkáslámjokat az 
egyetemeken, akik az új életben 
megtalálták egyéni boldogságu­
kul is.

mekeket, s ahol a társadalom 
bűnözésre kényszeríti az ifjúsá­
got.

A lu^nap kiemelkedő filmese­
ménye a 18-án bemutatásra ke­
rülő ,.Szárnyaló dallamok“ című 
új, színes szovjet, zenés film, 
amely a „Nagy koncert’ című 
hatalmas sikert aratóit alkotás 
testvérfilmje. Ez a film a kiás 
szikits és szovjet zeneirodalom 
legszebb alkotásait eleveníti 
meg. Szereplői a leningrádi és 
moszkvai operaház cs balettszín­
ház legkiválóbb művészei a 
Oszipov és Mojszejev Állami 
Népi Együttes, a leningrádi 
Állami Filharmónia Szimfoni­
kus zenekara-

December 21-én, Sztálin elv- 
lárs születésnapján a „Sztálin­
grádi csata“ című hatalmas 
szovjet filmalkotást tűzi műso­
rára a Vig-filmszínház, a hó 
végén pedig bemutalctsra kerül 
a „Császár pékje“ című új, szí-
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Jelenet a >,Szárnyaló dallamok” c. filmből.
Paris külvárosi gyermekeinek 

életét eleveníti, meg a „Fáik lá­
ngok kutyák" című mulatságos 
francia film. Egy nyári szünidő 
kalandos története. során leplezi 
le azt a társadalmat, amelyben 
sokszor a ■kutyáikul különb elbá­
násban részesítik, mint a gyer-

nes csehszlovák filmszatíra. Al­
kotói kiváló művészek. A XVI- 
század történelmi, keretében ' mu­
tatják be filmjükben a jelenkor 
problémáit.

Kellemes szórakozást, sok 
hasznos tanulságot ígér 'az új 
hónap filmprogrammja.

A rádió műsorából
VASÁRNAP

KOSSUTH-RÁDIÓ. 6—9: Zenés va­
sárnap reggel. Közben fi.45: A Szabad 
Nép inai vezércikke, 7.30: Naptár, 8: 
Hírek, Lapszemle, 9: Egy falu — egy 
nóta, 9.30: Könyü úf, a komoly zené­
hez, 10: Vasárnapi levél, 10.10: Egy 
kis nóta — egy kis móka. 11: Béke 
és szabadság, 11.30: Szimfonikus zene, 
Közben 12: Hírek, 13: A Magyar Rá­
dió népi zenekara játszik, 13.30: Han­
gos Újság 14: Időjárás- és vízállás- 
jelentés 14.15: Mii vészlemezek, 15.30: 
IX. félidő! 56: Ismerkedjünk holna­
punkkal, 16.30: A Magyar Hangver­
senyzenekar játszik, 17: Egy hét a 
külpolitikában. 17.20: Hanglemezek. 
37.40: Kincses Kalendárium, 19: Szov­
jet tánczene, 20* Hírek, 20.20: Doni- 
zetti-hangverseny, 21.20: Hangképek

a vasárnap sportjáról. 21.50: Hangle­
mezek. 22: Hírek, 22.10: Tánczene, -- 
22.50: Liszt-müvek. 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ. 8: Hanglemezek, 
8.30: Falurádió, 9: Hanglemezek, 9.45: 
Evang. vallásos félóra, 10.15; Ref, is­
tentisztelet, 11: Miska bácsi lemezes- 
ládája. 1130' l'degennyelvü víz jelző, 
szolgálat, 11.35: Előadás, 12.05: Hang­
lemezek, 12.50: Életünkről, 13: Zene­
kari müvek, 14: Részletek Kacsóh 
Pongrác műveiből, 15: Kérdezz — fe­
lelek! 1520: Hanglemezek, ifi.45: A 
Tartós békéért, népi demokráciáért 
c. lap ismertetése. 16: Hét hegy — 
hé; hős, ifi.50: Liszt-művek, 17: Kom­
lón jártunk, 17.30: Szív küldi szívnek 
szívesen, 17.50: Tánczene, 18.45: uta­
zás a Nagy folyón, 22: Chopin mü­
veiből, 22.25: Hanglemezek.

Mozik műsora
BÉKE: ma d. u. 2. 4, 6, a órakor: 

Csak a papa meg ne tudja. Szovjet 
vígjálék. Közkívánatra. D. e. 11 óra­
kor 1.50 forintos helyárakkal: Arany- 
kulcsocska. — Hétfőn: 4, 6, 0 órakor: 
Nincs béke az olajfák alatt. Olasz 
fii ml

VIG: ma d. u. 2, 4 6. 8 órakor: Bo- 
rodinói győzelem. Uj szovjet törté­
nelmi film. d. e. 11 órától i.50 íorin. 
tos helyárak mellett: Tarkakoekás. 
Hétfőn: 4. C, C órakor: Táncosnő. 
Közkívánatra. Zenés szovjet film!
"METECR: ma d. u. 1, 3. 5. 7 óra­

kor: Közkívánatra, d. e. 10 órakor: 
1.50 forintos helyárakkal: Aranykul- 
csocska. — Hétfőn: "3, 5, 7 órakor:
Borodinói győzelem. Szovjet törté­
nelmi film.

HÍRADÓ: ma d. e. 9, 11, d. u. 2. 4 
6, 8 órakor: Meseország. Vidám szí­
nes kacagtató filmsorozat. — Hétfőn: 
fél 11 órától d. u. 4 óráig: Madarak 
szigete, Felszántjuk a mesgyét. Szov­
jet ™ae-»nr Úttörő híradó Cl. ti. 4, 6,

Ma­il órakor: Szerencsés hajózást, 
gyárul beszélő szovjet film.

Népnevelő I: ma: Rákosi-telepen: 
Muzsika szárnyán. Hétfőn: Woiafíka. 
telep: Muzsika szárnyán.

Népnevelő XT,: ma: Kerekes.telepi 
pártszervezet: Reménység útja. —. 
Hétfőn: Szakérettségis Diákotthon: 
Különös házasság.

Népnevelő III: ma: Nyulasi párt­
szervezetben: Különös házasság — 
Hétfőn: vénként pártszervezetben' 
Különös házasság. — Hétfőn: Nyulasi 
partszervezetben ifjúsági előadás: 
Berlin eleste. i. rész.

Színházi műsor
Ma 3-koi" Havasi Iciirt. Petőfi-bér- 

let, este 7_kor: Havasi kürt. Bérlet- 
«jmet IttHta 7"kor: Sevillai bor. 
Oely. Jászai és Liszt Ferenc bérlet. 
Kedden 8-kor: Villa a mellékutcában 
□enne.bérlet. Szerdán 7.kor: Havasi 
kürt. Odry-bérleL

PARTHIREK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Káderok tatás. Sztálin életrajz kon­

ferencia vezetői részére propagandista 
konferenciákat tartunk 3-án, szerdán 
délután 4 órakor a városi pártbizott­
ságon.

A XIX. Kongresszus anyagának so­
rozata (Szabad Nép-ben) kapható Te­
leki u. 104. szám alatt a Városi Hírlap, 
csoportnál.

Kedden délután 5 órakor sajtófele­
lős értekezletet tartunk az összes 
üzemi, hivatali, kereskedelmi és kör­
zeti sajtófelelősök részére az MSzT 
kistanácstermében (Vöröshadsereg- 
útja 45-47. sz.)

A Pártoktafás Háza hírei
Kedden délután 6 órakor ,.A val­

lás keletkezése és társadalmi szere­
pe“ címmel előadás lesz a pedagógus 
pártszervezeti titkárok, vezetőségi ta­
géit, iskolaigazgatók, szakszervezeti 
funkcionáriusok részére. Tarja: • Für­
kész György elvtárs egyetemi tanár, 
az M. E. I. tagja.

Diadalul lesz a nemzelkiizi Isékeváiló álja a megyében
Már román földön halad a Szófiá­

ból elindult nemzetközi békeváltó 
és néhány nap mul^a eléri a magyar 
határt. 1-Iajdú-Bihar megye sportolóit 
és fiataljait érte az a kitüntetés, hogy 
magyar földön elsőnek futhatnak a 
váltóval. Épen ezért minden eddigit 
felülmúl az a lelkesedés, amely a 
békeváltó érkezése előtti napokban 
tapasztalható. Több községben és vá­
rosban diadalkaput ácsolnak, feldíszí, 
tik a házakat, hogy még ünnepélye­
sebbé tegyék a váltó áthaladásának 
napját.

A Disz fiatalok a helyi békebizotú 
ságok tagjaival együtt kisgyüléseket 
tartanak a nagy esemény előtti na­
pokban. A békeváltóval harcos béke­

üdvözletüket is elküldik a megye 
fiataljai. Sokhelyütt már írják azo­
kat a leveleket, amelyeket a váltó 
visz el Bécsbe a békevilágkongvesz. 
szusrá. A Disz szervezetek tagjai dí­
szes szalagot készítenek, azokra lá­
nyok felírást hímeznek s ezeket a 
szalagokat rákötik arra a szép zászló­
ra, amelyet a váltó tagjai visznek.

Ávtánd. Bihar'ceresztes, Berettyó­
újfalu. Derecske. Mikepércs, Debre­
cen, Hajdúszoboszló, Kaba. Püspök­
ladány — ez a békeváltó hajdú- 
bihari útszakasza s ezeken a helye­
ken mindenütt lelkes a készülődi. 
Az előjelekből ítélve dia dal út lesz a 
nemzetközi békeváltó útja Hajdú 
Bihar megyében.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó fei_ 

hőzet, egy-két helyen eső, mérsékelt, 
helyenként élénkebb szél. Az éjsza­
kai lehűlés erősödik. Néhány helyen 
hajnali fagy. A nappali hőmérséklet 
kissé csökken. — Várható napi kö­
zéphőmérséklet november 30-án az 
ország egész területén 4 C fok felett 
lesz.

KÉRJÜK NAGY JÓZSEF debreceni 
lakost, aki egy vitás kérdésben for­
dult a Néplap szerkesztőségéhez, 
hogy pontos címét közölje, mert kü­
lönben nem tudunk válaszolni.

A KÖZALKALMAZOTTAK SZAK­
SZERVEZETÉNEK hajdú megyei te­
rületi bizottsága december 7-én dél­
előtt fél 9 órai kezdettel Debrecen­
ben a megyei bíróság dísztermében 
konferenciát tart ,.Á tanácsapparátus 
munkájának eredményei és hiányos­
ságai a hivatali tervek teljesítéséért 
folyó harcban'1 cémme; Baftha János 
elvtárs, a Megyei Tanács VB elnök- 
helyettese. a területi bizottság mun­
kájáról Diószegi Ferenc elvtárs a te­
rületi bizottság elnöke tart beszámolót 
ezután kerül sor a területi bizottság 
kiegészítésére.

A VASÚT LEGJOBB NÉPNEVELŐI 
december hó 2-án 10 órakor vasutas 
népnevelő konferenciát tartanak a 
MÁV Igazgatóság kultúrtermében. A 
vasutas pártszervezetek készülnek a 
konferenciára és népnevelő értekez­
leteken választják meg küldötteiket. 
Küldötteknek azokat választják meg. 
akik az eddigi agitációs munkájuk­
kal legjobban bebizonyították: mél­
tók arra, hogy a konferencia munká­
ját elősegítsék.

A DVV ér lesi ti az utazóközönséget, 
hogy december l.től a Poroszlay-úti 
feltételes megállóhelyet megszünteti 
s a Veszprémi-utca és Andaházi-utcai 
feltételes megállóhelyeket pedig ren­
des megállóvá változtatja. December 
1-től a villamosok a Poroszlay-útnál 
nem állnak meg. Igazgatóság.

A DEBRECENI EGYETEMI GYER­
MEKKLINIKA hivatásos véradókat 
keres. Jelentkezni lehet naponta i>—1 
óráig és 4—8-ig a Gyermekklinikán.

A KÖTELEZŐ difléria és himlő el­
leni pótoltásokat a város területén ez 
évben utoljára december 1-én, 2-án 
és 3-án megismételjük. Aki a gond­
jára bízott gyermeket az oltásra nem­
viszi el, szigorú pénzbüntetésben ré­
szesül. Az oltás helye: Bocskai.tér 1. 
(DMKE).

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 
ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a 
Déry-múzeum előadótermében isme­
retterjesztő előadás lesz. Az előadás 
címe: Mit jelent a Tiszalöki Erőmű 
Hajdú-Bihar megye számára. Az elő­
adást D. Meszéna György tartja. Kí­
sérő műsor. keskenyfilm vetítés: 
Volga—Don csatorna építése.

D. DÓZSA—D. HONVÉD MÉRKŐZÉS 
A STADIONBAN

Ma befejeződik az NB ILben az 
1952. évi bajnoki idény. Az utolsó 
forduló nagy eseményének számít a 
stadionban sorrakerülő D. Dózsa—D. 
Honvéd mérkőzés. A mérkőzésnek az 
ad különös jelentőséget, hogy ezúttal 
dől el: a helyi rangadókon melyik 
debreceni csapat szerepelt a legjob­
ban. Jelenleg* a D. Lokomotív áll az 
élen, de a Honvéd a Dózsa legyőzé­
sével megelőzheti a vasutasokat. A 
D. Lokomotív ma Egerben küzd a 
bajnoki pontokért.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Stadion, fél 2: D. 

Dózsa—D. HonvécJ NB II.. 11.30: D. 
Vörös Meteor—Polgári Kinizsi osztá­
lyozó.— Előre pálya, 8: Állomási 
Lók—D. Vasas Béke Kupa, 10: D. 
Fütőház—Berettyóújfalui Bástya osz­
tályozó. Dózsa pálya, 9: D. Dózsa II. 
—D. Építők Béke Kupa.

KÉZILABDA* Lokomotív sport­
csarnokban reggel 8 órától este fő­
óráig bajnoki mérkőzések. Megyei 
mérkőzések időpontja. Női. 15.41: 
Honvéd—Építők, 17.10: Vörös Meteor 
—Lokomotív. Férfi. 18.06: Ruhagyár 
—Lokomotív, 19.55: Előre—Honvéd.

KOSÁRLABDA. Haladás sportcsar­
nok. 8.30: Fáklya—Haladás II.. 9.40: 
Haladás III—Lokomotív II., 10.50: Ha.

AZ ARANY BIKA Vállalat vasár­
nap délután 5 órai teát rendez a szó­
rakozni vágyó dolgozók részére, (x)

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pár (ja Hajdú, 
kúhnnnegyei Pártbizottságának lapja

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
ÉARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Ba.ics.y-Zsilínszky u. 3. 
Telefon: 42.54. és 40.40.

Alföldi Nyomda telephely.
<XXXXXXXXXXXXX30CXXXXXX>

izpaníi inüségi 4. Aruház
(volt Corvin) vasárnap is a 
dolgozók rendelkezésére áll. A 
mai napon még az őszi vásár 
leszállított árán vásárolhat a 
központi Minőségi 4. Áruház­
ban. (volt Corvin). Nyitva 
9-12-ig.

ladás IV—MTSK, 12: Haladás IJ~ 
Postás.

RÖPLABDA. Diószegi-úti sport, 
csarnok, 8.50: D. Lokomotív—Békés, 
csabai Lokomotív női és férfi Béke 
Kupa röplabda mérkőzés.

SÚLYEMELÉS. Területi súlyemelő 
csapatbajnokság, Szabó Kálmán-úti 
sportcsarnok, délelőtt 9 ó.

VÍVÁS. Országos III. osztályú kard 
egyéni verseny, Egyetemi sportcsar­
nok. 9 ó.

RÖVID SPORTHÍREK
A magyar sakkbajnokságban to­

vábbra is Szabó László vezet, forduló, 
ről fordulóra növeli előnyét. — Deb­
recenbe?* társadalmi labdarúgó edző- 
képző tanfolyam fejeződött be. A 
vizsgáztatáson Mándi Gyula állami 
edző jelent meg az OTSB részéről. 
Huszonhaton végezték el sikeresen a 
tanfolyamot. Ezek között van Rátkai. 
Kaczor, Tisza. Nótás, Kom lossy, 
Nyirkos, Pokrovenszki, Szabó L, 
Szabó II.. Körösi, Nagy Mihály, soós. 
— Moszkvában olyan műjégpályát 
építenek, amelyen nyáron is rendez­
hetnek koj’csolyaverscnyeket és jég­
korongmérkőzéseket.

ELŐNYŐS, KENYELMÉS 
BIZTONSÁGOS

Nyu 1 len yésztők figyelem!
A Prémesállattenyésztő Vállalat X. ,15-töl XII. 31-ig élönyulbegyüj- 
test tart. A belga óriás kivételével mindenfajta 2 kg-on felüli nyu- 

„ ,at' e|ősúly kg.ként 10 FLos áron, ugyanazt szerződésileg 12 Ft-os 
áron átvesz. A belga óriás ára kg.ként 8 Ft. szerződéssel 10 Ft. - 
Ajánlja fel átadó nyulait. Szállításról a vállalat gondoskodik. Na­
gyobb tételt helyszínen készpénzfizetés ellenében vesz át. Kisebb 
tetei ellenértékét 48 órán belül kiegyenlíti. — PRÉMESÄLL ATT» 
NYÉSZTÖ VÁLLALAT, Budapest. V. Sütő-utca 1.

IKERABLAK és ajtók 
eladók Szoboszlai út 20.

KOMBINÁLTSZEKRÉN Y 
diófurnéros fényezett eladó 
Hajnal u. 13.

NAGYMÉRETŰ, üzembe 
használható zománcozott 
samottos kályha eladó, 
Bercsényi u. 52.

MTKÁDOBA való szőr­
mebélés (panofix) eladó. 
Arany János u. 14. Ke­
resztépület. I. em.

MUNKÁS.utca 61. számú 
ház eladó, vagy pestkör­
nyékivel elcserélném, Be­
költözhető.

BEKÖLTÖZHETŐ csa­
ládi ház 150 négyszögöllel 
eladó, Szeremley u. 37.

JÓKAIIBAN lévő háló­
szoba bútor eladó, Vígked­
vű Mihály u. 9.

KOMLÖSSY u. 44., villa­
mos megállónál. Központi 
Egyetemnél, szoba, kony­
ha, ‘előszoba, pince jó- 
száglartásos lakásom el­
cserélem hasonlóval. Vida.

BÚTOROZOTT szoba két 
férfi részére kiadó. Szé­
chenyi u. 74. Deli né.

KOMBINÁLT bútor. író­
asztal, kombinált ebédlő­
szekrény eladó, Baranyai, 
u. 19. I. cm. 7%

HÁLÓSZOBA bútor fes­
tett új eladó, Eötvös u. 28.

GERENDÁK 8 méteresek 
eladók, Marko lányos u. ifi. 
(volt Móric utca).

AJTÓ tokkal, ablak tok­
kal, börbőrönd, asztalágy 
eladó, Maróthy György u 
18. sz.

EGY jóhangú 3 plusz 1- 
es rádió eladó Arany János 
u. 62.

KIFOGÁSTALAN sport­
kocsi eladó, Diófa u.. 30.

KÖLTÖZÉS miatt sürgő, 
sen eladó családi ház, Ló- 
nyai sarok. Domahidi u 
3. sz.

HALÓSZOBA bútor mo­
dern festett eladó, Víg­
kedvű Mihály, u. í>.

AZ Arany Bika Vállalat 
csokoládét és kakaót vásá­
rol minden tételben. ÁH

KÜLÖNÖSEN szép nagy 
konyhaszekrény vaj és 
korái színben eladó, Ma­
gyar-Szovjet Barátság u. 
2G. sz

KEZTYÜ, KÖTSZERESZ 
üzletünk Kossuth u. 6. sz. 
alatt megnyílt. Sérvkötő, 
gyógyhaskötő, keztyü ké­
szítés. alakítás, javítások. 
Bőröndös Szövetkezet. ÁH

ELADÓ női Singer var­
rógép, Borz u. U,

KERESÜNK megvételre 
nagyméretű üveges könyv 
szekrényt és összecsukható 
vaságyakat. Ajánlatokat 
Magtermeltető Vállalat. 
Vöröshadsereg útja 26/a.

IRATSZEKRÉNYT és 
iratpolcot keresünk meg­
vételre, Debreceni Taka­
rító. Vállalat Batthyány u. 
2. sz. ÁH

SÜRGŐSEN keresünk 
megbízóink részére I, 2. 3 
szobás lakásokat készpénz 
kártalanítás ellenében. 2— 
3 szobás lakások helyett a 
különbözet megtérítésével 
cserébe egyszobás lakáso- 
kát adunk. Ugyancsak ke­
reső. iK megvételre közüle­
tik vállalatok részére 1_2
szobás családi házakat 
megegyezés szerinti napi.. 
m on, Hajdú-Biharmegyei 

«tl,ankÖZVetítö vállalat 
VM^.a,?Sereg útia 3B- AH 

MENETELRE keres 
CMC vagy Weappon csőr- 
lot, villáskulcs sorozatot 
fs 1 darab 380 wo' tos vil­
lanymotort az Erdőgazda- 
sági Geplelep, Kartács u 
1. sz. AH

IRHAKABÁTOT. irha­
bélést, keztyü bélésnek 
vesz Bőröndös Szövetke­
zel, Kossuth u! 6. sz. AH

SZABÓ VARRÓGÉP, jó 
állapotban eladó Bőröndös 
Szövetkezet, Péterfia u. 24.

ATT.
VIZSGÁZOTT fül őt

Debrecenbe alkalmazunk 
I-J a j d ú m egy ei Tégla gyá ri
Egyesülés Debrecen. Di­
mitrov u. l. Jelentkezés’ 
hétfőn. AH

SZERS.ZÁMLAKATOSO. 
Kát. lém eszergál vosoka t, 
marósokat, gyalusokat, gé­
pésztechnikusokat. ve­
gyészlaboránst felvesz a 
Mechanikai és Műanyag 
Gyár, Kossuth u. 49. ÁH 
VÁSÁROLUNK 2 drb gu­
mikerekű straf szekeret-
Tiszántúli Dohánybeváltó 
V. Debrecen, Attila-tér 3.

AH
ERDŐGAZDASÁGI 

Egyesülés Hunyadi u. 
17-19. sz. keres megvételre 
járgányt, szecskavágol. 
komplett nehéz lószerszá­
mot és szekereket. ÁH 

LAKATOS. hegesztő
szakmunkást alkalmazunk, 
ÉpiVetszerelő Vállalat Ság- 
vári E. utca 7. AH

JÓ karban levő stráfko- 
csit veszünk. Debreceni 
Élelmiszerkiskereskedelmi 

Vállalat, Vöröshadsereg 
útja 40. sa, ÁH
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